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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
การประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  ประจําป  ๒๕๕9 

วันท่ี  30 เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๕9 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
 
นายมงคล   สิทธิชัย   กอนอ่ืน กระผมตองขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาและผูเขารวม
ประธานสภาฯ    ประชุม กอนเขาระเบียบวาระ เนื่องจากตําแหนงเลขานุการสภาของ 

เทศบาลตําบลพรุพี ไดวางลงเนื่องจากเลขานุการคนเกาไดไปดํารง
ตําแหนงใหม ดังนั้นตองมีการเลือกเลขานุการสภาชั่วคราว โดยวิธีการ
เลือกใหเสนอชื่อพนักงาน ขาราชการ หรือ สมาชิก ใหดํารงตําแหนง มีผู
เสนอชื่อ 1 ทาน และผูรับรอง 2 ทาน แลวโดยวิธีการยกมือ หรือบอกชื่อ 
ขอเชิญคุณสุริยา ประพันธ ครับ 
 

นายสุริยา   ประพันธ    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและคณะผูบริหาร และ  
สมาชิก เขต 2 หัวหนาสวนราชกทุกทาน ผมขอเสนอ นายจรัญ  พัฒนชู  สมาชิกสภา 

เขต 1 ครับ  
 
นายมงคล    สิทธิชัย    ไมทราบวามีเสนอชื่อทานอ่ืนอีกหรือไมครับถาไมมีเปนอันวา 
ประธานสภา ฯ ทานจรัญ  พัฒนชู เปนเลขานุการสภาชั่วคราว ขอเชิญประจําท่ีเลขานุการ

สภาครับ 
 
นายมงคล   สิทธิชัย   เรียน ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารทุกทาน ตอไป  
ประธานสภาฯ กระผมขอดําเนินการประชุมสภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระดังนี้  

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ  
 
นายมงคล    สิทธิชัย    1.1 เนื่องจากพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวรัชกาลท่ี 9 เสด็จ  
ประธานสภา ฯ สวรรคตทางรัชบาลไดแตงตั้งรัชกาลท่ี 10  คือพระบาทสมเด็จ พระ

เจาอยูหัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกู ร ผมขอใหทุกทานยืน ไว
อาลัยแกรัชกาลท่ี 9  เปนเวลา 89 วินาที ขอเชิญทุกทานครับ และขอให
ทุกทานกลาวคําอวยพรใหแกรัชกาลท่ี 10 โดยกลาวคําวา ทรงพระเจริญ 
3 ครั้ง ครับ  

1.2 เรื่องวันท่ี  2  มกราคม 2560  เวลา 07.00 น. พิธีตัก
บาตรหนาตลาดพรุพี โดยนิมนตพระสงฆ  25  รูป 

1.3 เรื่อง การจัดงานวันเด็ก  วันท่ี 14 มกราคม 2560 
เทศบาลไดจัดกิจกรรมงานวันเด็กท่ีบริเวณเทศบาลตําบลพรุพี 
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1.4  กิจกรรมลดอุบัติเหตุบนทองถนนในชวงเทศกาลปใหมท่ีสี
แยกชองชางเปนเวลา 4  วัน ตั้งแต  30  ธันวาคม  2559 - 2 มกราคม 
2560 ครับ  ตอไปจะเขาระเบียบวาระท่ี 2 

 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 
      ๒.๑รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี สมัย  
  วิ สามัญสมัยท่ี 2/๒๕๕9  เม่ือวันท่ี  28 กันยายน ๒๕๕9 
 
นายมงคล    สิทธิชัย   สมาชิกทานใดตองการแกไข/เพ่ิมเติมรายงานการประชุมใน 
ประธานสภา  สาระสําคัญ ขอเชิญครับ  
   ถาไมมีถือวาท่ีประชุมใหการรับรอง (ถามีใหขอมติ) 
      
นายจรัญ   พัฒนชู    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาช่ัวคราว   จํานวน  11    ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 
นายมงคล    สิทธิชัย   ตอไปผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภา    สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
 

มติท่ีประชุม   มีสมาชิกสภาฯ  ยกมือเห็นชอบ 10เสียง  
    ไมเห็นชอบ   -  เสียง  
    งดออกเสียง    1   เสียง (นายมงคล)  

  ลา    1   เสียง (นางอรวรรณ) 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง กระทูถาม   
      -ไมมี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาแลวเสร็จ  
      -ไมมี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหมเพ่ือพิจารณา 

๕.๑  การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพี แทนตําแหนงท่ีวาง 
 

นายมงคล   สทิธชัิย  ตามที่ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพ ีได 

ประธานสภา วางลง เน่ืองจากพนักงานเทศบาลฯที่สภาเทศบาลตําบลพรุพไีด

เลอืกใหดํารงตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลคนเดมิน้ัน ได
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โอน/ยาย ไปดํารงตําแหนงในองคกรปกครองสวนทองถ่ินอื่น ซึ่ง

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน 

พ.ศ. 2547 และแกไขเพิ่มเตมิถึงฉบับปจจุบัน ขอ 18 

กําหนด ใหสภาทองถ่ินเลอืกพนักงานหรอืขาราชการสวน

ทองถ่ินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรอืสมาชกิสภา

ทองถ่ินคนหน่ึงขึ้นเปนเลขานุการสภาทองถ่ินโดยคํานึงถึง

ความรูความสามารถอันจะเปนประโยชนแกสภาทองถ่ิน ซึ่ง

หมายความวาสามารถเลอืกจากสมาชกิสภาเทศบาล พนักงาน

เทศบาลก็ไดที่มคีวามรูความสามารถใหดํารงตําแหนง

เลขานุการสภาเทศบาลและวธิกีารเลอืกก็เชนเดยีวกับการ

เลอืกประธานและรองประธานสภาเทศบาล  โดยวธิกีารเสนอ

ชื่อ แตหากมสีมาชกิเสนอขึ้นเพยีงชื่อเดยีวใหถือวาไดรับการ

เลอืกทันที 

 

  ตอไปขอใหสมาชกิสภาเทศบาลเสนอชื่อ บุคคลท่ีสมควร

ไดรับเลอืกเปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพคีนใหม ครับ 

 

นายจรัญ   พัฒนชู   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจรัญ  พัฒนชูสมาชิสภาเขต 1 
เลขานุการสภาช่ัวคราว  ผมขอเสนอชื่อ นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ ปลัดเทศบาลตําบลพรุพี

เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพี 
  
นายมงคล    สิทธิชัย   ขอผูรับรองดวยครับ ผูรับรองเต็มสภาฯ 

ประธานสภา ฯ  ถาไมมผูีใดเสนอช่ืออื่นอกี  ถอืวา ทานพงศศักดิ์  รักษาวงศ

ปลัดเทศบาลตําบลพรุพ ี ไดรับเลอืกใหเปนเลขานุการสภาเทศบาล

ตําบลพรุพีและขอเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลตําบลพรุพปีฏบิัติ

หนาที่ครับ 

 

นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหาร และผูเขารวม 

ปลัดเทศบาลตําบลพรุพี ประชุมทุกทานกระผมพงศศักดิ์  รักษาวงศ ปลัดเทศบาลตําบลพรุพี  ผม

ตองกลาวขอบคุณฝายสภาที่ใหเกยีรตกิระผมทําหนาที่เปน

เลขานุการสภาในครัง้นี้   
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นายมงคล    สิทธิชัย   ระเบยีบวาระตอไป ระเบยีบวาระที่  5 

ประธานสภา ฯ ขอ 5.2  การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงญัตติ เม่ือคราวประชุมสภา

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจําป  2559 วันท่ี  28  กันยายน  2559 
 

 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับญัตติ ครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพตามระเบียบวาระ กระทรวง  
เลขานุการสภาฯ มหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  

พ.ศ. 2551 ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ รายจาย
ในหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสรางเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน  

 
นายมงคล    สิทธิชัย  เม่ือเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับการเสนอ  
ประธาน ญัตติแลววาการเสนอญัตติดังกลาวเปนไปตามระเบียบ/กฎหมายท่ี

กําหนด ไมทราบวาสมาชิกทานใดมีขอสงสัยในขอระเบียบ/กฎหมาย
อีกหรือไม ถามีขอเชิญครับ 

  ถาไมมี ขอเชิญนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ผูเสนอญัตติครับ 
 
นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีทานนายกติดภารกิจ

เรงดวน ไดมอบหมายใหกระผมเปนผูเสนอ แบบเสนอญัตติขอแกไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงญัตติ เม่ือคราวประชุมสภาสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 2 
ประจาํป  2559 วันท่ี 28 กันยายน  2559 ตามรายงานการประชุม
สภาเทศบาลตําบลพรุพี  เม่ือคราวประชุมสภาสมัยวิสามัย  สมัยท่ี 2  
ประจาํป  2559  วันท่ี  28  กันยายน  2559  เรื่อง  การแกไข
เปลี่ยนแปลงคําชีแ้จงงบประมาณ  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2559  
พรอมกันเงินงบประมาณ  ในแผนงานการศึกษา งานระดับกอนวัยเรียน
และประถมศึกษา งบลงทุน  หมวดครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑอ่ืน  
งบประมาณ  90,000.-บาท(-เกาหม่ืนบาทถวน-)  ซ่ึง  ณ  วันท่ีสภา
เทศบาลตําบลพรุพีมีมติ  เทศบาลตําบลพรุพีไดมีการกอหนี้ผูกพันไวแลว  
ตามสัญญาสั่งซ้ือเลขท่ี  199/2559  ลงวันท่ี  21  กันยายน  พ.ศ. 
2559  กับ บริษัท  สยามเทคกรุป  999  จํากัด 

 
 เพ่ือใหถูกตองตามระเบียบการประชุมสภาทองถ่ินฯและระเบียบ
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ินฯ  ขอแกไข
เปลี่ยนแปลงญัตติและรายงานการประชุมสภา  เม่ือคราวประชุมสภาสมัย
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วิสามัย สมัยท่ี 2 ประจาํป 2559 วันท่ี  28  กันยายน  2559 จากเดิม  
คณะผูบริหารเสนอญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ  
ประจาํปงบประมาณ  พ.ศ. 2559  พรอมกันเงินงบประมาณ  ขอตัด
ขอความพรอมกันเงินงบประมาณออก เปนการแกไขเปล่ียนแปลงคํา
ช้ีแจงงบประมาณ  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2559 พรอมท้ังแกไข
ขอความตามรายงานการประชุมสภา  หนา  25  และหนา  27จึงเรียน
มาเพ่ือนําเขาวาระการประชุม  เสนอสภาเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือ
พิจารณาตอไป ผมขอเพ่ิมเติมเพ่ือใหสมาชิกไดเขาใจครับบันทึกขอความท่ี
เสนอญัตติเทศบาลตําบลพรุพีเรื่องเรื่องเดิมหนังสือจากเลขานุการสภา 
ทต.พรุพี วันท่ี  28  พฤศจิกายน  2559 เรื่องขอสงรายงานการประชุม 
ขอเท็จจริง เลขานุการสภา ทต.พรุพี การแกไขเปลี่ยนแปลงรายละเอียด
งบประมาณ และ ขออนุมัติกันเงิน ฯ ในแผนงานการศึกษา งานระดับ
กอนวันเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดครุภัณฑ  ประเภท
ครุภัณฑ อ่ืน งบประมาณ 90 ,000  บาท เม่ือสมัยประชุมสมัยวิสามัญ  
สมัยท่ี 2  ประจําป 2559  เม่ือวันท่ี 28 กันยายน  2559  ดังนี้สภา
เทศบาลตําบลพรุพี ไมมีอํานาจอนุมัติกันเงินงบประมาณดังกลาว 
เนื่องจากกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ยังมิไดกอ
หนี้ผูกพันแตมีความจําเปนจะตองใชจายเงินนับตอไปอีก  ใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกิน
ระยะเวลา 1 ป แต ณ วันท่ีสภาเทศบาลตําบลพรุพี  มีมติเทศบาลตําบล
พรุพีไดมีการกอหนี้ผูกพันงบประมาณดังกลาวแลว กรณีนี้อํานาจอนุมัติจึง
เปนของนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี การขอความเห็นชอบการแกไข
เปลี่ยนแปลงรายละเอียดงบประมาณ ฯ การขออนุมัติดังกลาว เปนการ
เสนอญัตติท่ีมีรายละเอียดผิดไปจากขอเท็จจริง เทศบาลตําบลพรุพี ขอ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไขเพ่ิมเติมระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547 และ
แกไขเพ่ิมเติม ขอพิจารณาและเสนอแนะเพ่ือใหถูกตองตามระเบียบ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินและระเบียบวิธกีารงบประมาณองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน กองการศึกษาสงแบบเสนอญัตติเพ่ือเสนอในการ
ประชุมสภาสมัยสามัญ ท่ี 4 ประจาํป 2559  ทานประธานครับผมขอ
ชี้แจงนิดหนึ่งการประชุมสมัยท่ีผานมาสมัยสามัญ ท่ี 2 ประจาํป 2559  
ในหนาท่ี 5 ตอนนั้นจะมีกองการศึกษาเสนอญัตติชี้แจงงบประมาณ
ขอเท็จจริงเปนเครื่องเลนกลางแจงเกิดความสับสน ระหวางกองการศึกษา
กับกองคลังไมสัมพันธกันเทาไหรการขอมติกันเงินนั้นผิดหรือไม การกัน
เงินนั้นยังไมไดจัดซ้ือจัดจาง ถากรณีนี้เม่ือทําสัญญากันแลวก็ตองยอมรับ
วามันเกิดขอผิดพลาด แตมาวันนี้ทานนายกเสนอญัตติเพ่ือขอ
เปลี่ยนแปลงตรงนี้เพ่ือเราตองกันฝายสภาไวดวยเพราะครั้งกอนมติของ
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สภาไดมีมติขอกันเงินไว แลววันท่ีตองถอดถอนเปนแกไขขอเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ขอขอบคุณครับ 
 
 

นายมงคล  สิทธิชัย  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย ตอไปผมจะขอมติ  
ประธานสภาฯ จากท่ีประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาฯตรวจสอบองคประชุม  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 
เลขานุการสภาฯ    จํานวน  11     ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 
นายมงคล    สิทธิชัย   ตอไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมระเบียบวาระท่ี 5 
ประธานสภา ขอ 5.2 การแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงญัตติ  เม่ือคราวประชุมสภา

สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2  ประจําป  2559 วันท่ี  28  กันยายน  2559 
  สมาชิกทานใด เห็นชอบโปรดยกมือ 
    ไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
    งดออกเสียงโปรดยกมือ 
 ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ/ไมเห็นชอบ ดวยคะแนน เห็นชอบ..10...เสียง 

ไมเห็นชอบ.....-.....เสียง งดออกเสียง......1......เสียงลา ....1..... เสียง 
  ระเบียบวาระตอไป 

 
 ขอ 5.3  เรื่องขอความเห็นคําขอประทานบัตร การทําเหมืองแร (ชนิด

แรยิบซ่ัมและแอนไฮไดรต  จํานวน 1 ประทานบัตร) 
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญเลขานุการสภาฯช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับญัตติครับ  
ประธานสภาฯ   
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ ช้ีแจงระเบียบ เรื่องการขอความเห็นชอบการขอประทานบัตร การทํา  
เลขานุการสภาฯ เหมืองแร (ชนิดแรยิบซ่ัมและแอนไฮไดรต  จํานวน 1 ประทานบัตร) 

ระเบียบท่ีเกี่ยวของประทานบัตรเหมือนแร 
    วิธีปฏิบัติงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

เรื่อง การใหความเห็นในการพิจารณาอนุญาตประทานบัตรเหมืองแร
พ.ศ.2545ดวยกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแรมีการถายโอน
ภารกิจใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินมีสวนรวมในการพิจารณาอนุญาต
ประทานบัตรเหมืองแร เพ่ือใหสอดคลองกับแผน      การกระจายอํานาจ
ใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและ
ข้ันตอนการกระจายอํานาจใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ .ศ.2542  
กรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแรจึงไดจัดทําคูมือวิธีการ
ปฏิบัติงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน เรื่อง การใหความเห็นในการ
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พิจารณาอนุญาตประทานบัตร พ .ศ.2545 เพ่ือใหเปนไปในแนวทาง
เดียวกัน จึงกําหนดแนวทางการปฏิบัติ  ดังนี้ 

ขอ 1. เม่ือองคกรปกครองสวนทองถ่ินรับเรื่องการแจงการขอ
ประทานบัตรใหสงเรื่องให ผูใหญบานซ่ึงเปนท่ีตั้งคําขอประทานบัตร
ภายในระยะเวลา 7 วัน และใหผูใหญบานดําเนินการจัดประชุมเพ่ือรับฟง
การชี้แจงการดําเนินโครงการทําเหมืองแรจากเจาของโครงการหรือผูมี
อํานาจทําการแทนรวมกับเจาพนักงานอุตสาหกรรมแรประจําทองท่ี โดย
ใหผูใหญบานเชิญ  คณะกรรมการหมูบาน ประชาชนในหมูบานซ่ึงเปน
ท่ีตั้งคําขอประทานบัตร  องคการเอกชนท่ีจัดตั้งข้ึนเพ่ือวัตถุประสงคใน
การดูแลรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมอยางสมดุลและยั่งยืน 
ท่ีมีสํานักงานตั้งอยูในพ้ืนท่ีตําบลซ่ึงเปนท่ีตั้งคําขอประทานบัตร 
ประชาชนท่ีมีบานเรือนอยูหางจากแนวเขตคําขอประทานบัตรในรัศมี 
500 เมตร และผูครอบครองท่ีดินท่ีอยูติดกับแนวเขตคําขอประทานบัตร
เขารวมประชุมดวย 
 ในกรณีท่ีคําขอประทานบัตรตั้งอยูในพ้ืนท่ีของหมูบานหลาย
หมูบาน   ใหผูใหญบานทุกหมูบานดําเนินการจัดการประชุมตามวรรค
แรกรวมกัน โดยใหผูใหญบานเลือกกันเองคนใดคนหนึ่งเปนประธานใน
การประชุม 
 ขอ 2. ในการชี้แจงใหมีประเด็นดังนี้ ขอบเขตพ้ืนท่ีท่ีจะทําเหมือง
และกิจกรรมเก่ียวเนื่อง วิธีการทําเหมือง การใชแหลงทรัพยากรและ
สาธารณูปโภครวมกับทองถ่ิน ผลดี ผลเสียจากการดําเนินโครงการ และ
วิธีการปองกันผลกระทบท่ีจะเกิดข้ึน ท้ังนี้ใหผูใหญบานจัดทํารายงานการ
ประชุมตามแบบรายงานเรื่อง รับฟงการชี้แจงการขอประทานบัตรเหมือง
แร  (แบบรายงานท่ี 1)  สงใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินภายใน 15 วัน
นับจากวันท่ีรับเรื่องจากองคกรปกครองสวนทองถ่ิน   
 ขอ 3. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน มอบหมายเจาหนาท่ีทํา
การสํารวจและจัดทําขอมูล  ในสวนท่ี 1 ของแบบรายงานเรื่องรายงานผล
การพิจารณาคําขอประทานบัตรเหมืองแร (แบบรายงานท่ี  2) และให
นําเสนอในท่ีประชุมสภาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
 ขอ 4. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ิน จัดประชุมสภาฯ เพ่ือ
พิจารณาผลดี/ผลเสียและ ผลกระทบทางดานสิ่งแวดลอมดานอ่ืน ๆจาก
การขอประทานบัตรโดยอาจเชิญเจาของโครงการหรือผูมีอํานาจทําการ
แทนและหนวยงานท่ีเก่ียวของกับการอนุญาต มาใหขอมูลและขอคิดเห็น
ดวย 
 ขอ 5. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินกรอกขอมูลลงในสวนท่ี 2 
ของแบบรายงานเรื่อง  รายงานผลการพิจารณาคําขอประทานบัตรเหมือง
แร  (แบบรายงานท่ี  2)  และแจงผลการพิจารณา พรอมสงรายงานการ
ประชุม  โดยใหมีการรับรองสําเนาถูกตองทุกแผนสงใหเจาพนักงาน
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อุตสาหกรรมแรประจําทองท่ีภายใน 45 วันนับจากวันท่ีไดรับเรื่องการ
แจงการขอประทานบัตร 

 
นายมงคล  สิทธิชัย  เม่ือเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเกี่ยวของกับการเสนอ  
ประธานสภาฯ ญัตติแลววาการเสนอญัตติดังกลาวเปนไปตามระเบียบ/กฎหมายท่ี

กําหนด ไมทราบวาสมาชิกทานใดมีขอสงสัยในขอระเบียบ/กฎหมาย
อีกหรือไม ถามีขอเชิญครับ 

  ถาไมมี ขอเชิญนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ผูเสนอญัตติครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีไดรับมอบหมายจากทาน

นายก เรื่องขอเสนอญัตติ เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพี ขาพเจา
ขอเสนอญัตติเพ่ือใหสภาเทศบาลตําบลพรุพี พิจารณาขอดี/ขอเสีย และ
ผลกระทบ สิ่งแวดลอมดานอ่ืนๆ จากการขอประทานบัตร ในเรื่องการมี
สวนรวมใหความเห็นพิจารณาคําขออนุญาตคําขอประทานบัตรท่ี  
7/2559  ของบริษัท แรสัมพันธ  จํากัด ลงวันท่ี 26 ตุลาคม 2559  
ตามภารกิจถายโอนงานของกรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร
แผนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ประกอบ
พระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ. 2542 มาตรา  22  แหงพระราชบัญญัติแร 
พ.ศ. 2510  และแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 5 พ.ศ. 2545  และระเบียบ
กรมอุตสาหกรรมพ้ืนฐานและการเหมืองแร  วาดวยการดําเนินการ
เก่ียวกับคําขอประทานบัตร  การออกประทานบัตร  การตออายุประทาน
บัตร  และการโอนประทานบัตร  (ฉบับท่ี 8) พ.ศ. 2559  ขอไดโปรด
นําเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือพิจารณาตอไป 

  ทานประธานครับท่ีทานเลขานุการสภาไดชี้แจงวิธีปฏิบัติเรื่องการ
ใหความเห็นการใหพิจารณาคําขออนุญาตประทานบัตร  ซ่ึงในสวนของ
เทศบาลก็ไดดําเนินการตามระเบียบจัดทําประชาคมผานประชาคม
หมูบานมาและก็มีคณะกรรมการท่ีเก่ียวของไดเขาไปทําการตรวจสอบใน
สวนนี้ประธานครับในระเบียบวาระขอความเห็นนะครับไมใชเห็นชอบ
ทานสมาชิกก็สามารถอภิปรายไดวาบริษัท แรสัมพันธ ไดอนุญาตขอ
ประทานบัตรทําเหมืองแร ยิปซ่ัม วามีกระทบตอชาวบานหรือใกลเคียง
หรือสถานท่ีราชการ เรื่องท่ีตองเรียนทานประธานทราบทานสมาชิกก็
สามารถสอบถามและก็อภิปรายได ใหทานสมาชิกไดสอบถามกอนผมจะ
ใหหัวหนาฝายปกครองไดชี้แจงขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ครับ ตามท่ีคณะผูบริหารไดช้ีแจงไมทราบวาสมาชิกทานใดมี  
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ประธานสภาฯ ขอสงสัยซักถาม เกี่ยวกับการขอความเห็นประทานบัตรเหมือนแร ขอ
เชิญทานสมาชิกซักถามไดนะครับ ขอเชิญทานสุริยา  ประพันธ 
สมาชิก เขต 2 

 
นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิสภาเขต 2 กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภาเขต 2  สิ่งท่ีนาเปนหวงทาน

ประธานท่ีเคารพครับ 1. ท่ีอย  ูอาศัยท่ีอยูใกลเคียงขอบริษัท แรสัมพันธ 
นั้น  500 เมตร สิ่งแวดลอมตางๆ ท่ีจะเกิดข้ึนในอนาคตขางหนา ไมวา
ฝุนละออง แรงสั่นสะเทือนในการระเบิดเปนท่ีนาเปนหวงของพ่ีนอง
ประชาชนท่ีอยูในพ้ืนท่ีใกลเคียงกระผมอยากทราบวาในการดูแลในขอ
กฎหมายตางๆ ท่ีทางบริษัทท่ีมีความรับผิดชอบตอพ่ีนองประชาชนท่ีอยู
ในพ้ืนท่ีใกลเคียงนั้นไดอยางไร ผมอยากใหเจาหนาท่ีหรือผูบริหารชี้แจงให
ทางฝายสภาไดรับทราบดวยครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีสมาชิกทานอ่ืนหรือไม ขอเชิญทานสุริยา   
ประธานสภาฯ ประพันธสมาชิก เขต 2  
 
นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิสภาเขต 2 กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภาเขต 2   
  เหมืองแร ยิปซ่ัม ไมทราบวาคณะกรรมการสิ่งแวดลอมเขาไป

ตรวจสอบแลวหรือยงั ขอบคุณครับ 
 
นายมงคล   สิทธิชัย  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย ขอเชิญทาน 
ประธานสภาฯ ทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรี ไดตอบคําถามของทานสุริยา  

ประพันธ ครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีไดรับมอบหมายจากทาน

นายกผมขอตอบแบบกวางๆ ระเบียบผมก็ใหฝายปกครองชี้แจง สําหรับ
ในการทําเหมืองแร ถาตามระเบียบ ตามท่ีผมไดนําเรียนชี้แจงทานไปแลว 
เราตองทําตามระเบียบข้ันตอน คณะกรรมการจังหวัดไดทําหนังสือมาถึง
เทศบาลถึงทานนายกก็ตองออกไปทําประชาคม หมูบานท่ีไดรับผลกระทบ 
พอผานข้ันตอนตรงนั้นแลว ทาง คณะกรรมการสิ่งแวดลอมพรอมท้ัง ผอ.
กองชางไดออกไปตรวจรวม สวนข้ันตอนนี้ผมจะใหนายปรเมศวร  บุญ
ใหผล ซ่ึงเปนผูรับผิดชอบดานนี้เปนผูชี้แจง ครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย  ขอเชิญหัวหนาฝายปกครองครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายปรเมศวร  บุญใหผล  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติกระผม 
หัวหนาฝายปกครอง นายปรเมศวร  บุญใหผลหัวหนาฝายปกครองเทศบาลตําบลพรุพี ซ่ึงไดรับ

มอบหมายจากทานผูบริหารใหชี้แจงเก่ียวกับคําขอประทานบัตรเหมืองแร 
ของบริษัท แรสัมพันธ จากประเด็นท่ีเราไดชี้แจงขอระเบียบกฎหมายไป
แลวเบื้องตนจากทานเลขาสภาฯ ขอนําเรียนถึงข้ันตอนในการปฏิบัติตาม
ระเบียบกําหนดไวเบื้องแรกเม่ือทางเจาพนักงานแรประจําทองท่ีหรือทาง
อุตสาหกรรมจังหวัดสุราษฎรธานีไดรับคําขอการขอประทานบัตรเหมือง
แรก็จะสงเรื่องมาท่ีทองถ่ินซ่ึงเปนภารกิจถายโอนการมีสวนรวมในการ
พิจารณาในการทําเหมืองแรซ่ึงในสวนนี้พระราชบัญญัติไดกระจายอํานาจ 
พ.ศ. 2542 กําหนดใหองคปกครองสวนทองถ่ินมีสวนรวมในการ
พิจารณาขอดี/ขอเสียและก็ในเรื่องของสิ่งแวดลอมเม่ือรับหนังสือจาก
อุตสาหกรรมจังหวัดไดกําหนดระยะเวลามาวาทองถ่ินจะตองดําเนินการ
ใหแลวเสร็จภายใน 45 วัน ทางเทศบาลตําบลพรุพีโดยทานนายกไดทํา
หนังสือถึงทานผูใหญไพโรจน  ยงทิว ผูใหญบานหมูท่ี  4 ตําบลพรุพี  ให
ทําการเรียกประชาชนในเขตหมูบานเขามาประชุมเพ่ือพิจารณาถึงขอดี / 
ขอเสีย ผลกระทบ โดยเชิญตัวแทนจากเหมืองแรมาเชามารวมท้ังกระผม
ดวยดําเนินการในสวนของการพิจารณาถึงขอดี / ขอเสียดวย เม่ือวันท่ี 4 
ธันวาคม  2559  ท่ีศาลาหมูท่ี 4ท่ีประชุมก็ไดอภิปรายกันอยางกวาง
ขวางท้ังเรื่องประเด็นของน้ํา เรื่องประเด็นของแรงสั่นสะเทือน เรื่อง
ประเด็นของฝุน เรื่องประเด็นของการขนสงและก็การขอประทานบัตร
ตางๆ ชาวบานในท่ีประชุมไดตั้งขอสังเกตในสวนของฝุนและก็
แรงสั่นสะเทือนซ่ึงอาจจะกระทบตอความเปนอยูตอครัวเรือนของ
ชาวบาน ก็ไดชี้แจงตอชาวบานท่ีเขารวมประชุม เขตคําขอประทานบัตร
ของบริษั ทของแรสัมพันธ  มีท้ังหมด 166 ไร แตทางบริษัทไดชี้แจงใน
สวนของการทําเหมืองซ่ึงพ้ืนท่ี ท่ีจะทําเหมืองอยูในข้ันตอนตอไปจะตอง
ทําแบบเสนออีกครั้ง วาจะตองทําเหมืองในเขตพ้ืนท่ีเทาไหรอยางไรแต
การขอผมขอมาครอบคลุ มท้ัง 166 ไร ตัวแทนเหมืองแร ทานไดชี้แจงไว
วาพ้ืนท่ี  ท่ีจะทําเหมืองแรจริงแค  26 ไร  เปนพ้ืนท่ีขุมเหมืองเกา
ประมาณ 10 ไร ทําใหประชาชนท่ีเขามารับฟงคําชี้แจงก็ไดรับคําตอบท่ี
ชัดเจนในสวนของแรงสั่นสะเทือนท่ีอาจจะเกิดตอตัวบานเรือนท่ีติดกับ
เหมือง ทางเทศบาลตําบลพรุพีไดเขาไปสํารวจซ่ึงมีอยู 5  หลังท่ีติดกับ
เขตประทานบัตรในวันท่ีคณะกรรมการสิ่งแวดลอมเขาตรวจสอบก็ไดเขา
ไปพูดคุยกับบานหลังท่ีอยูไกลกับเขตคําขอประทานบัตรท่ีสุด ในวันท่ี 4 
ธันวาคม 2559 ชาวบานก็มีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทใหบริษัทดําเนินการ
ทําเหมืองแรได โดยไมมีขอติดขัดในเรื่องของสิ่งแวดลอม สําหรับ
คณะกรรมการสิ่งแวดลอมดําเนินการตรวจเหมืองแรเปนรอบปกติในราย
ไตรมาศ คราวนี้ก็มีผูท่ีไดรับการแตงตั้งเปนคณะท่ีปรึกษาดานสิ่งแวดลอม
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ของเทศบาลตําบลพรุพี ไดเขารวมในการตรวจดวยโดยคณะกรรมการได
ลงพ้ืนท่ีและก็เดินสํารวจในรอบเขตประทานบัตรปรากฏวาในวันนั้น
ตัวแทนจากกองชางไดเขาไปสํารวจพ้ืนท่ีเพราะจะตองดําเนินการท่ีตอง
รายงานตออุตสาหกรรมจังหวัด ไดเดินการสํารวจพ้ืนท่ีการทําเหมืองจริง
แคพ้ืนท่ีกวารอยกวาไร มีลักษณะการทําขุมเหมืองเดิมอยู 2 ขุมเหมือง  
ขุมเหมืองท่ี 1 มีการปรับถมลักษณะความลึกชันเล็กนอย และก็มีขุม
เหมืองท่ี 2 มีขนาดความกวางและก็มีน้ําในขุมเหมืองจํานวนมากในพ้ืนท่ี
ทางบริษัทไดทําเปนสวนสมโอกับสวนกะทอนทางบริษัทไดรักษาสวนนี้ไว
เปนดังเดิม ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ตามท่ีคณะผูบริหารและหัวหนาฝายปกครองก็ไดชี้แจงไปแลว ไม 
ประธานสภาฯ ทราบวามีสมาชิกทานอ่ืนมีขอติดใจอยางไร ก็ขอเชิญนะครับขอเชิญคุณ

ไตรลาศ  เกตุณรายณ ครับ 
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ 
สมาชิกสภา เขต 1 กระผมนายไตรลาศ  เกตุณรายณ  สมาชิกสภาเขต 1  
  ตามท่ีเจาหนาท่ีไดชี้แจงเก่ียวกับเรื่องการขอประทานเหมืองแร 

ในคําขอ 166 ไร ท่ีทางเจาหนาท่ีไดชี้แจงวาจัดทําจริงประมาณ  20 กวา
ไรถามวาจํานวน 166 ไร เปนการขอใหมหรือของเดิม แลวการท่ีจัดทํา
ประมาณ 20 กวาไร หรือมากกวานั้นอยางไร เปนการขยายเนื้อท่ีหรือไม
ขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคณะผูบริหาร ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  โอชาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติกระผม 
รองนายกเทศมนตรี นายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีไดรับมอบหมายจากทานนายก  
 ขออนุญาตเอยนาม ตามท่ีทานไตรลาศ เกตุณรายณ ไดตั้งขอสั่งเกต มาดู

แบบรายงานนีป้ระมาณ 700,000 บาท ทานประธานครับและก็หนังสือ
ประกาศกรมจัดตั้งพ้ืนฐานเหมืองแร เรื่องของจัดทําเหมืองแรบริษัทแร
สัมพันธ ไดยื่นขอประทานบัตรทําเหมืองแรยิบซ่ัมและแอนไฮไดรตและรับ
ทะเบียนไวเปนคําขอท่ี7/2559 เนื้อท่ีประมาณ 166 ไร ตั้งอยูหมูท่ี 4  
ตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร ขออนุญาตเอยนามตามท่ีนายประเวช  
ลิกขไชย ชี้แจงมาแลว ท้ังหมดจํานวนท่ีทําเหมือนแรจริงๆ ก็ 26 ไร ตรง
นี้ก็ตองมีการขอประธานบัตร ถาทําการเปดหนาดินก็ตองอยูในบริเวณ
ประธานบัตรนี้หรือวาการตั้งโรงโมก็ตองอยูในบริเวณนี้ดวย ก็ตองขอกันไว 
ขออนุญาตทานประธานวาในสวนท่ีผมชี้แจง ผมอยากอธิบายใหทาน
สมาชิกเขาใจวาเม่ือผูประกอบการไดเขามาทําโครงการก็มี 1. ผูบริหาร 
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2. ทานสมาชิกก็ตองตรวจสอบและก็คณะกรรมการสิ่งแวดลอมซ่ึงตอง
คอยเขาตรวจสอบตามระยะเวลาท่ีเขากําหนดในสวนของผลกระทบคง
อาจจะมีบางแตคิดวาบริเวณนั้นตามท่ีคณะกรรมการและ ผอ.กองชาง 
กระผมในฐานะตัวแทนของทานนายกจะตองควบคุมใหเจาของประธาน
บัตรตัวนี้ เม่ือเริ่มทําโครงการข้ึนมาตองมีผลกระทบกับชาวบานใหนอย
ท่ีสุดไมวาในเรื่องของน้ําและในเรื่องของฝุนละอองหรือในเรื่องของความ
สั่นสะเทือนมันมีระเบียบกําหนดกฎเกณฑอยูแลว ในเรื่องของการะเบิด
แตละวัน และในเรื่องของการบําบัดน้ําเสียตองทําตามระเบียบ
อุตสาหกรรมเหมืองแรอยูแลวผมขออนุญาตชี้แจงนําเรียนแคนี้ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณปรเมศวร  บุญใหผล หัวหนาฝายปกครอง ครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายปรเมศวร  บุญใหผล  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติกระผม 
หัวหนาฝายปกครอง นายปรเมศวร  บุญใหผลหัวหนาฝายปกครองเทศบาลตําบลพรุพี  ผมขอ

อนุญาตเพ่ิมเติมในสวนของทานทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรี สวน
ของการทําเหมืองแร กรณีการขอประทานบัตรครั้งนี้ของบริษัทแรสัมพันธ 
เดิมบริษัทเคยทําเหมืองแรในเขตพ้ืนท่ีและก็ในพ้ืนท่ี  ท่ีไดขอมาเดิมแต
ประทานบัตรฉบับกอนหมดอาย ุประมาณป 2540 และก็วางเวนการทํา
เหมือง ตามกฎหมายถาจะทําเหมืองก็ตองขออนุญาตทําประทานบัตรใหม
ทางบริษัทก็ตองขอประทานบัตรใหมและก็ขอเขาข้ันตอน  ในการทํา
เหมืองข้ันตอนตอไปทางบริษัทจะตองทําผังการทําเหมืองเสนอตอ
อุตสาหกรรมจังหวัดอีกครั้งและก็มีขอกําหนดตางๆท่ีทางเหมืองจะตอง
ดําเนินการการไวในใบอนุญาตประทานบัตรวาจะตองทําอยางไรบาง  ใน
สวนของการทําเหมืองแร ระเบียบมีประกาศกรมอุตสาหกรรมจังหวัดทาง
บริษัทผูทําเหมืองใหมปจจุบันจะตองจัดตั้งกองทุนเรื่องสิ่งแวดลอมจะตอง
มีเงินเขากองทุนมาดูแลสิ่งแวดลอมป ละ 500 ,000 บาท  กองทุนท่ี 2 
คือ กองทุนดูแลสุขภาพผูอย  ูในเขตรอบประทานบัตรปละ 200 ,000 
บาท ในสวนนี้เปนขอกําหนดของกฎหมายท่ีทางบริษัทจะตองดําเนินการ
ใหแลวเสร็จกอนท่ีจะมีการทําเหมืองแร โดยคณะกรรมการบริหารเงินใน
สวนนี้ ก็จะเปนคาสวนของกํานัน ผูใหญบาน สมาชิกสภาฯ และคณะ
ผูบริหาร  ตัวแทนภาคประชาชน ท่ีจะเขาไปบริหารกองทุนดูแล
สิ่งแวดลอมและก็กองทุนสุขภาพของคนในพ้ืนท่ีในการทําเหมืองแร  ใน
สวนคําถามท่ีวาถาเขาทําเกินเลยในสวนท่ีชี้แจงตอคณะกรรมการท่ีเราเขา
ไปตรวจ การปรับผังใหม เม่ือมีการปรับผังใหมก็ตองขอไปท่ีอุตสาหกรรม
อีกครั้ง ผมขออนุญาตชี้แจงนําเรียนแคนี้ ครับขอบคุณครับ 
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นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวาสมาชิกไดมีขอสงสัยหรือวาจะเสนอแนะ ผมคิด 
 ประธานสภาฯ วาทางผูบริหารและสมาชิกไดอภิปรายและตอบขอประเด็นซักถามหรือขอ

สงสัย ไมมีการลงมตินะครับ 
 
พักการประชุม 5.00  นาที 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ มีสมาชิกอยูในท่ีประชุม จํานวน  9  ทาน   
เลขานุการสภาฯ    ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ตอไปเปนการพิจารณาในระเบียบวาระ5.4  ขอรับความเห็นชอบ
ประธานสภาฯ   การรับมอบทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอร  เครื่องพริ้นเตอรยี่หอบรา  

เตอรรุนHL-1110 จํานวน 1  เครื่อง จากบริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโต
เมชั่น จํากัด ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดขอกฎหมาย 
 

นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนประธานสภา ชี้แจงระเบียบ/ขอกฎหมาย ขอรับความเห็นชอบ
เลขานุการสภาฯ    การรับมอบทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอรตามระเบียบกระทรวงมหาด 

ไทยวาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน พ.ศ.2535 
และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 9 พ.ศ.2553 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศพัสดุให
เปนกรรมสิทธิ์แกหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิอัน
เก่ียวกับพัสดุหรือมอบใหเปนผูดูแลพัสดุนั้น ถาการกระทําดังกลาวมี
เง่ือนไขหรือมีภาระติดพัน  หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินจะรับ
เอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ไดตอเม่ือไดรับความเห็นชอบจากสภาหนวยการ
บริหารราชการสวนทองถ่ินนั้น 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียดระเบียบท่ีเก่ียวของ  มี
ประธานสภาฯ    สมาชิกทานใดสงสัยเก่ียวกับระเบียบหากไมมีขอเชิญคณะผูบริหารเสนอ 

ญัตติครับ 
     ขอเชิญคุณทวีศักดิ์ โอชา ตําแหนง รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  

เปนผูชี้แจงรายละเอียดครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และเพ่ือนสมาชิกฯ ทุกทาน
ครับ รองนายกฯ    กระผมนายทวีศักดิ์ โอชา ตําแหนง รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  ไดรับ  

มอบหมายจากทานนายกเทศมนตรีตําบลพรุพีใหมาทําหนาท่ี  ขอเสนอ
ญัตติ ขอรับความเห็นชอบการรับมอบทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอร  
เครื่องพริ้นเตอรยี่หอบราเตอร รุน  HL-1110  จํานวน   1  เครื่อง จาก
บริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโตเมชั่น จํากัด เพ่ือใชประโยชนในทางราชการ
โดยไมมีเง่ือนไขใดๆ ใหแก สํานักปลัดเทศบาล ซ่ึงตรวจสอบสภาพแลว
เปนเครื่องใหมใชงานไดดี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการ
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พัสดุของหนวยราชการสวนทองถ่ิน พ.ศ.2535 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ฉบับ
ท่ี 9 พ.ศ.2553 ขอ 9 ในกรณีท่ีมีผูอุทิศพัสดุใหเปนกรรมสิทธิ์แกหนวย
การบริหาราชการสวนทองถ่ิน หรือใหสิทธิ อันเก่ียวกับพัสดุหรือมอบให
เปนผูดูแลพัสดุนั้น ถาการกระทําดังกลาวมีเง่ือนไขหรือมีภาระติดพัน  
หนวยการบริหาราชการสวนทองถ่ินจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได
ตอเม่ือไดรับความเห็นชอบจากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน
นั้น  มีหนังสือจากบริษัทสยาม พี.พี.ซี ออโตเมชั่น เรื่อง การบริจาค
ทรัพยสิน บริจาคเครื่องพริ้นเตอรยี่หอ บราเตอร รุน  HL-1110  จํานวน  
1เครื่อง  จํานวนเงิน 1950.-บาท ใหแกเทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือใช
ประโยชนทางราชการโดยไมมีเง่ือนไขใดๆ ลงชื่อ นายศุภชัย  ตรัยวรัญู
ครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ีคณะผูบริหารไดชี้แจง ไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัย 
ประธานสภาฯ    สอบถามบางครับ ถาไมมีผมจะขอมติ  ระเบียบวาระท่ี 5  
     ขอ 5.4   ขอรับความเห็นชอบการรับมอบทรัพยสินครุภัณฑ  

คอมพิวเตอร เครื่องพริ้นเตอรย่ีหอบราเตอร รุน HL-1110  จํานวน 1  
เครื่องจากบริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโตเมช่ัน จํากัด 

  สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ  
  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือ 
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    ท่ีประชุมมีมติ เห็นชอบ ดวยคะแนน  10 เสียง ไมเห็นชอบ... -...
เลขานุการสภาฯ    เสียง งดออก เสียง......1......เสียงลา....1...เสียง (อรวรรณ) ครับ 
 
นายมงคล สิทธิชัย    เปนอันวาตามมติท่ีประชุมใหความเห็นชอบการรับมอบ 
ประธานสภาเทศบาล ทรัพยสินครุภัณฑคอมพิวเตอรเครื่องพริ้นเตอรย่ีหอบราเตอร รุน HL-

1110 จํานวน 1  เครื่อง จากบริษัท สยาม พี.พี.ซี ออโตเมช่ัน จํากัด 
      ดวยมติ  เห็นชอบ 10 เสียง  

ไมเห็นชอบ – เสียง  
งดออกเสียง 1 เสียง  
ขาดประชุม 1 เสียง 

 
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ขออนุญาตครับ เนื่องจากเห็นวาเปนเวลา
รองนายกฯ    ใกลเท่ียงแลว และ ยังมีอีกหลายญัตติ นาจะพักเท่ียงกอนครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญพักเท่ียงกอนครับ เขาประชุมตอเวลา  13.30  น. ครับ  
ประธานสภาฯ 
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พักรับประทานอาหารเท่ียง และ เริ่มประชุมเวลา  13.30  น. 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   เม่ือท่ีประชุมพรอม จะเริ่มการประชุมตอครับเชิญเลขานุการสภา  
ประธานสภาฯ    ฯ นับองคประชุมครับ 
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ มีสมาชิกอยูในท่ีประชุม จํานวน  9  ทาน   
เลขานุการสภาฯ    ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย   เม่ือสมาชิกครบองคประชุมตอไปจะเขาในระเบียบวาระท่ี 5  
ประธานสภาฯ ขอ 5.5   ขอความเห็นชอบจายขาดเงินสะสมจํานวน  2 โครงการ

งบประมาณ 4,496,900.- บาท  
 5.5.1 โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ซอยเขาตก หมูท่ี 7 
บานชองชาง  งบประมาณตั้งไว 1,973,000.- บาท 

5.5.2  โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. สายคลองสูญ – 
เอเชีย 41 หมู  ท่ี 5 บานหวยลวง  งบประมาณตั้งไว  2 ,523,900.- 
บาท 
 

   ขอเชิญเลขานุการฯ ช้ีแจงระเบียบและขอญัตติครับ  
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    เรียนทานประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย  
เลขานุการสภาฯ การรับเงินการเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ

เงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2547และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ขอ 
4หลักเกณฑการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตาม
มาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและสังคม
ภายในทองถ่ิน  รายละเอียดขอท่ี 4 ลักษณะและประเภทโครงการท่ี
สามารถนําเงินสะสมไปใชจาย4.1 เปนโครงการหรือกิจการท่ีอยูใน
อํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ินดานการบริการชุมชนและ
สังคม  หรือกิจการท่ีเปนการเพ่ิมพูนรายไดหรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัด
ความเดือดรอนของประชาชน และอยูในแผนพัฒนาทองถ่ินของ อปท.  
4.1.1 โครงการลงทุนดานการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน ซ่ึงจะมีสวนชวย
สนับสนนุการสรางรายไดของประชาชนและการกระตุนเศรษฐกิจใน
ทองถ่ิน ใหดําเนินการ คือขอระเบียบครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ีเลขานุการสภาฯไดชี้แจงระเบียบท่ีเก่ียวของแลว มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ   ทานใดสงสัยเก่ียวกับขอระเบียบกฎหมายขอเชิญซักถามไดครับ ถาไมมี 

สมาชิกทานใดซักถามขอเชิญทานรองนายกฯ เสนอญัตติครับ 
 

นายทวีศักดิ์  โอชา   ทานประธานสภาฯ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายทวีศักดิ์  
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รองนายกฯ    โอชา  รองนายกฯไดรับมอบหมายจากทานนายกฯ ขาพเจาขอเสนอญัตติ 
เรื่อง ขออนุมัติโครงการเพ่ือจายขาดเงินสะสม จํานวน 2 โครงการ ดังนี้ 
  2.1 โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ซอยเขาตก หมูท่ี 7 
บานชองชาง งบประมาณตั้งไว 1,973,000.- บาท 
ใหทําการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ขนาดผิวจราจรกวาง 4.00 เมตร  

    หนา 0.12  เมตร  ระยะทาง 780.00 เมตร  หรือเปนพ้ืนท่ีไมนอยกวา  
3,120  ตร.ม.  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาลตําบลพรุพี 

     2.2 โครงการกอสรางผิวจราจรค.ส.ล. สายคลองสูญ – เอเชีย  
41 หมูท่ี 5 บานหวยลวง  งบประมาณตั้งไว  2,523,900.- บาท 

    ใหทําการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล.ขนาดผิวจราจรกวาง5.00 เมตร หนา  
0.15 เมตร  ระยะทาง 6 50.00 เมตร หรือเปนพ้ืนท่ีไมนอยกวา 
3,250.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาลตําบล
พรุพีกําหนดรวมงบประมาณท่ีขอเสนอโครงการเพ่ือนําเขาสภาเทศบาล
ตําบลพรุพีพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสม จํานวน 2 โครงการ 
งบประมาณท้ังสิ้น  4,496,900 บาท ( สี่ลานสี่แสนเกาหม่ืนหกพันเกา
รอยบาทถวน)ขอไดโปรดท่ีประชุมสภาพิจารณาตอไป ขออนุญาตสภา
ชี้แจงยอดเงินสะสม  แบบรายงานการใชจายเงินสะสมของ อปท. แบบ
รายงานการใชจายเงินสะสมขององคปกปกครองสวนทองถ่ินตาม
มาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและสังคม
ภายในทองถ่ิน เทศบาลตําบลพรุพี อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎร
ธานี  ขอมูลเงินสะสม/สํารองรายจายท่ีจําเปน ณ วันท่ี 30 พฤศจกิายน  
2559 เงินสะสมท่ีนําไปใชได ณ ปจจุบันหลังจากตรวจสอบยอดเงิน และ
หักเงินสะสมท่ีตองนําสงฝาก ก.ส.ท. หรือ ก.ส.อ. แลว (1) 
12,599,761.33 บาท  สํารองจายเงินสะสมท่ีอนุมัติแลว แตยังไมได
ดําเนินการหรืออยูระหวางดําเนินการและยังไมไดเบิกจาย (2 ) 
4,426,200.00  บาทคงเหลือเงินสะสมท่ีนําไปใชได ณ ปจจุบัน (3) 
8,173,561.33  บาทสํารองงบบุคลากร (ประมาณ  3  เดือน )  (4) 
3,086,385.00 บาทเงินสะสมคงเหลือ (5) 5 ,087,176.33  บาท 
สํารองกรณีสาธารณภัย 10 %  (6) 508 ,717.64  บาทคงเหลือเงิน
สะสมท่ีนําไปใชจายได (7) 4 ,578,458.69 บาทสําหรับรายละเอียด
หลักเกณฑการใชจายเงินสะสมทานเลขาสภาฯ ไดชี้แจงแลว  ครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ี ทานผูบริหารไดชี้แจงโครงการท้ัง 2 โครงการ  มีสมาชิก 
ประธานสภาฯ    ทานใดสงสัยเก่ียวกับขอระเบียบกฎหมายขอเชิญซักถามไดครับ ถาไมมี 
     สมาชิกทานใดซักถามขอเชิญคุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาเทศบาล
     ตําบลพรุพี เขตท่ี 1 ครับ  
     
นายจรูญ  สวัสดิ์เมือง    กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิก ทานผูบริหารครับ 
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สมาชิกสภาฯ เขต 1   กระผม จรูญ สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภาฯ เขต 1 ครับ การจายขาดเงิน 
     สะสม กระผมไดอภิปรายทุกครั้งทุกรอบ  ผูบริหารจะตองนําเสนอการ 
     จายขาดเงินสะสมเขาประชุม ครั้งนี้เปนครั้งท่ี 2  ครั้งท่ี 1 เม่ือครั้งการ 
     ประชุมสมัยวิสามัญสมัยท่ี 1ประจาํป 2559 เม่ือวันท่ี  21 กรกฎาคม  
     2559 จายขาดเงินสะสมเรื่องประปา ครั้งนี้คณะผูบริหารขอจายขาดเงิน
     สะสม จํานวน  2  โครงการ ไมติดใจอะไร กระผมตั้งขอสังเกตการตั้ง 
     งบประมาณ การประมาณราคา เชน โครงการกอสรางผิวจราจร คสล. 
     สายคลองสูญ – เอเชีย 41 หมูท่ี 5 บานหวยลวง  งบประมาณตั้งไว   
     2 ,523,900.- บาท แตมาเทียบกับระยะทางไดแค 650 เมตร ความ 
     หนา0.15 เมตร   ทานประธานครบัถาเปรียบเทียบกับถนน คสล. สาย
     อ่ืนๆ 550 เมตร หนา 0.15 เมตร กวาง 5.00 เมตร รายจายจริง 
     ประมาณ 1.3 ลานบาท  สายนี้ 2.5 ลาน ไดแค  650 เมตร ถาเทียบ
     คาวัสดุปจจุบันกับปท่ีผานมาราคาใกลเคียงกัน ปูนกระสอบ ละเทาๆกัน  
     เหล็กราคาประมาณเดียวกัน แตทําไมประมาณราคาสูงเกินคาด กระผม
     คิดวาทานคณะผูบริหารตองตอบ ประมาณการโครงการนี้เอาราคากลาง
     หรือไมเอาราคากลาง ยกตัวอยางสายเกาะแกว กับสายทุงทือ เพ่ิงเสร็จ 
     หมาดๆ ประมาณการ 540,000 บาท  งบประมาณคงเหลือแค  
     390,000 กวา  ยังสามารถดําเนินการไดปกติเสร็จสมบูรณ ถาผูบริหาร
     อางวาประมาณการเอาราคากลางก็ไมใช เม่ือเปรียบเทียบแลว การ 
     ประมาณการราคากลางเอาตรงไหนมากําหนด อยากใหผูบริหารชี้แจง  
     ขอบคุณมากครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย   ขอเชิญคณะผูบริหาร ทานทวีศักดิ์  โอชา ชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ    
     
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯท่ีเคารพเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ ขออนุญาต  
รองนายกฯ    ขอบคุณทานสมาชิก คุณจรูญ สวัสดิ์เมือง สมาชิก เขต 1 ท่ีสอบถามวา
     ทําไมการตั้งงบประมาณใกลเคียงแตระยะทางไมเทากัน ตรงนี้ขออภัยดวย 
     การตั้งราคากลางตองอางอิงของจังหวัด แตภาษีจะข้ึนลงไมตางกันนัก ให
     ทานไปดูรายละเอียดวามีงานปรับปรุงโครงสรางทาง ไดกอสรางตามแบบ
     แปลน แตทานตองเอาหลักฐานมาวาถนนเสนนั้นมีงานจริงหรือไมแตถนน  

สายนี้มีงานอัดดินบดทับดวยทําใหคาใชจายสูงข้ึน ถาไมมีงานใดเพ่ิมข้ึนมา
ระยะทางคงใกลเคียงกันทานตองดูรายละเอียดดวย ขอชี้แจงเทานี้ครับ  

  
นายมงคล  สิทธิชัย   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดติดใจสงสัยมีขอซักถามอีกหรือไมขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ    ขอเชิญทานทวีศักดิ์ โอชา  ครับ 
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    กระผมในฐานะผูบริหารและควบคุมดูแลกองชาง ถามวาผมมี  
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รองนายกฯ   ความ ชํานาญดานนี้  มากเทาไหร ผมก็ไมมีความรูเรื่องชางเทาไหรหรอก
  ครับ ถาในรอย ก็คิดวา 10 % ไดถาดูในรายละเอียด ซอยเกาะแกวซอย
  บนควน มีรายละเอียดเพ่ิมอะไรบางหรือไมมี  แตหมูท่ี 5  มีงานปรับเนิน  
  งานบดทับ งานทางปกติ งานไหลทางปกติ  มีงานตีเสนเพ่ิมข้ึนมาดวย แต
  เสนท่ีผานๆมามีหรือไม นี้คือหลักความจริง หากทานสงสัยเรื่องประมาณ
  การหรือเรื่องใด  และตองการคําตอบท่ีชัด ยังมีผูอํานวยการกองชางตอบ
  ใหทานไดครับ  

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ไมทราบวามีสมาชิกทานใดติดใจสงสัยมีขอซักถามหรืออภิปราย  
ประธานสภาฯ   อีก หรือไม ขอเชิญครับขอเชิญคุณไตรลาศ เกตุณรายณ สมาชิกเขต 1  

  ครับ  
 
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ    กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิก กระผมไตรลาศ 
สมาชิก เขต 1   เกตุณรายณ  สมาชิกเขต 1 อยากสอบถามวา การสรางถนนคอนกรีตมี

  ความจําเปนมากแคไหนในการบดทับพ้ืน ครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ครับ ขอเชิญคณะผูบริหาร ทานทวีศักดิ์  โอชา ชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ   
  
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผม  
รองนายกฯ   ไมไดจบดานชางมาแตอาศัยประสบการณ ใกลบานทานก็เพ่ิงสรางตรวจ

  รับไปสดๆ รอนๆ  การบดอัดมีความจําเปนเพราะถาผิวถนนเดิมพ้ืนไม 
  แนนแข็งตองบดอัดกอนปูทรายทับ เพราะเปนความแข็งของฐานกอนเท
  คอนกรีต เปนพ้ืนฐานงายๆ ของงานชาง ถาไมเชื่อจะใหทานผูอํานวยการ
  กองชางตอบ ขอบคุณมากครับ  

 
นายมงคล  สิทธิชัย    ครับไมทราบวาทานใดติดใจสงสัยครับขอเชิญ คุณไตรลาศ 
ประธานสภาฯ    เกตุณรายณสมาชิกเขต 1 ครับ  
  
นายไตรลาศ  เกตุณรายณ    กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิก เขต 1 กระผมไตรลาศเกตุณรายณ  สมาชิกเขต 1  ถนนท่ีทานพูดมันแตก แต

ตอไปถา มีกรณีนี้ กระผมจะดีใจมากครับเพราะถนนพรุพีจะไมแตกแลว  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ขอเชิญทานทวีศักดิ์  โอชาครับ  
ประธานสภาฯ    
 
นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานตอง  
รองนายกฯ   ระบุใหชัดดวยวา วาถนนสายไหนแตก กระผมไดตอบวาเปนเพราะอะไร  
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นายมงคล  สิทธิชัย    สมาชิกมีขอสงสัยอีกหรือไม ถาไมมีกระผมจะใหทานเลขาฯ ได  
ประธานสภาฯ   ตรวจสอบองคประชุมเชิญครับ  
  
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    มีสมาชิกอยูในท่ีประชุม จํานวน 11  ทาน ลา 1 ทาน ครบองค 
เลขานุการฯ   ประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ  
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ตอไปจะขอมติท่ีประชุมครับ  
ประธานสภาฯ    มติท่ี 5.5 อนุมัติจายขาดเงินสะสม จํานวน 2 โครงการ  

  งบประมาณท้ังสิ้น  4,496,900.- บาท (สี่ลานสี่แสนเกาหม่ืนหกพันเกา
  รอย บาทถวน) โครงการท่ี  

    2.1 โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. ซอยเขาตก หมูท่ี 7 
   บานชองชาง  งบประมาณตั้งไว 1,973,000.- บาท 

     2.2โครงการกอสรางผิวจราจร ค.ส.ล. สายคลองสูญ – 
     เอเชีย41 หมูท่ี 5 บานหวยลวง งบประมาณตั้งไว 2 ,523,900.- 
     บาท  

     สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือ 
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    ท่ีประชุมมีมติ เห็นชอบ  ดวยคะแนน  10 เสียง ไมเห็นชอบ
เลขานุการสภาฯ    ......-....เสียง งดออกเสียง......1......เสียงลา 1  เสียง (อรวรรณ) ครับ 
 
นายมงคล  สิทธิชัย    ท่ีประชุมมีมติ  เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออก 
ประธานสภาฯ    เสียง 1 เสียง ลา 1 เสียง (อรวรรณ )  
 
   ตอไปเปนการพิจารณาระเบียบวาระท่ี  5.6 
 
    ขอ 5.6  ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ  จํานวน  

  3  รายการ  
 ขอ 5.6.1  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน  งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑ
คอมพิวเตอร  จัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอรชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- 
บาท 

 ขอ 5.6.2 แผนงานการพาณิชย  งานกิจการประปา  งบ
ลงทุน  หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา  หมูท่ี 6  บานหวยตอ  
ตั้งไว  108,700.- บาท 
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 ขอ 5.6.3  โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาล
ขนาดกลาง  หมูท่ี 5  บานหวยลวง  งบประมาณ  2 ,047 ,200.- 
บาท (สองลานส่ีหม่ืนเจ็ดพันสองรอยบาทถวน) 

 

ขอเชิญเลขานุการฯ ชี้แจงระเบียบและขอญัตติ ขอเชิญครับ 
 

นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ    เรียนทานประธานสภาฯ  ตามระเบียบวาระท่ี 5.6 ขอ 
เลขานุการสภาฯ    เปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณจํานวน  3  รายการ 
      อาศัยอํานาจ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ 
     งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2541 หมวด 4ขอ 29
     การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายใหมในหมวดคาครุภัณฑ 
     ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือ 
     เปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน ครับ  
 

นายมงคล  สิทธิชัย    ตามท่ีเลขานุการสภาฯ ไดชี้แจงรายละเอียดขอกฎหมาย มี  
ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดสงสัยขอเชิญซักถามไดครับ  ถาไมมีขอเชิญผูบริหารเสนอ

  ญัตติ ครับ  
 

นายทวีศักดิ์  โอชา    ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
รองนายกฯ   ครับกระผม นายทวีศักดิ์  โอชา  รองนายกฯ ครับ ขอเสนอ ญัตติดังนี้  
    ขาพเจาขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง  
    งบประมาณ  จํานวน  3  รายการดังนี้ 
     รายการท่ี 1ขอความเดิม 
     แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  งบ 
     ลงทุนหมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑคอมพิวเตอร  จัดซ้ือครุภัณฑ 
     คอมพิวเตอรชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- บาท 

1. จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  จํานวน 25,000.- บาท 
   -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  32 bit จํานวน 1 
   เครื่อง 
   -ระบบปฏิบัตกิาร  windows xp , windows vista windows server 
   2003  หรือสูงกวา 
   -โพรเซสเซอร (CPU) เทียบเทา Intel core 2 Duo 1.8 GHz หรือสูง 
   กวา 
   -หนวยความจํา (RAM) 1 GB หรือมากกวา 
   -ฮารดดิสก 80 GB หรือมากกวา 
   -ไดรวตางๆ CD-ROM Drive หรือ DVD-ROM 
   -ความละเอียดของหนาจอ  1024 x 768 หรือสูงกวา 
   -อุปกรณอ่ืนๆ Keyboard และ Mouse 
   -เครื่องพิมพ (Printer) สามารถพิมพได 2 หนา 
   -เครื่องสํารองไฟฟา (UPS) 500 VA หรือมากกวา 
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   -ระบบปองกันไวรัส สามารถปองกันไวรัสจากอินเตอรเน็ตได 
   -คอมพิวเตอรพ็อคเก็ตพีซี Windows CE , Windows Phone (ถามี) 
   (รายละเอียดตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ 
   คอมพิวเตอรณ วันท่ี  11  มีนาคม  2559) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 
   ป พ.ศ. 2560- 2562 หนา 126 ลําดับท่ี 5) 

   ขอความใหม 
     แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน  งบ 
     หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑคอมพิวเตอร  จัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอร 
     ชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- บาท 

1. จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  จํานวน 25,000.- บาท 
   -เพ่ือจายเปนคาจัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรชนิดพกพา  32 bit จํานวน 1 
   เครื่อง 
   -ระบบปฏิบัตกิาร  windows xp , windows vista windows server 
   2003 หรือสูงกวา 
   -โพรเซสเซอร (CPU) เทียบเทา Intel core 2 Duo 1.8 GHz หรือสูง 
   กวา 
   -หนวยความจํา (RAM) 1 GB หรือมากกวา 
   -ฮารดดิสก 80 GB หรือมากกวา 
   -ไดรวตางๆ CD-ROM Drive หรือ DVD-ROM 
   -ความละเอียดของหนาจอ  1024 x 768 หรือสูงกวา 
   -อุปกรณอ่ืนๆ Keyboard และ Mouse 
   -ระบบปองกันไวรัส สามารถปองกันไวรัสจากอินเตอรเน็ตได 
   -คอมพิวเตอรพ็อคเก็ตพีซี Windows CE , Windows Phone (ถามี) 
   (รายละเอียดตามเกณฑราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ  
   คอมพิวเตอร ณ วันท่ี  11  มีนาคม  2559) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 
   ป พ.ศ. 2560-2562 หนา 126 ลําดับท่ี 5) 
   รายการท่ี 2 
   ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ. 2559  แผนงานการ

     พาณิชย  งานกิจการประปา  งบลงทุน  หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คา
     กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา  
     หมูท่ี 6  บานหวยตอ  ตั้งไว  108,700.- บาท 

(สัญญาจางเลขท่ี  17/2559  และไดทําการกันเงินงบประมาณรายจาย
แบบกอหนี้ผูกพัน  ไวเบิกจายในปงบประมาณ พ.ศ. 2560 เรียบรอย
แลว  ตามฎีกากันเงินเลขท่ี  916 /2559  ลงวันท่ี  29  กันยายน  
2559  จํานวนเงิน 103,295.- บาท) 

   ขอความเดิม 
ใหทําการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา หมูท่ี 6 บานหวยตอ  โดย
ขยายทอเมนจายน้ํา PVC ชั้น 8.5  ขนาด 3 นิ้ว ความยาวรวมท้ัง
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โครงการ 430.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาล
ตําบลพรุพีกําหนด (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 2559-2561 
หนา 71) 

   ขอความใหม  
ใหทําการกอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา หมูท่ี 6 บานหวยตอ  โดย
ขยายทอเมนจายน้ํา PVC ชั้น 8.5  ขนาด 3 นิ้ว ความยาวรวมท้ัง
โครงการ 430.00 เมตร  รายละเอียดตามแบบแปลนท่ีกองชางเทศบาล
ตําบลพรุพีกําหนด (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 2559-2561 
หนา 71) (เปล่ียนแปลง     
 รายละเอียดตามแบบแปลนผังบริเวณท่ีแนบมาดวยนี้) 

   รายการท่ี 3 
ตามระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  สมัยวิสามัญ สมัย
ท่ี 1  ประจําป 2559  วันท่ี  21  กรกฎาคม  2559  ระเบียบวาระท่ี 
5 เรื่องท่ีเสนอใหม  ขอ 5.3  ขอความเห็นชอบจายขาดเงินสะสม  
จํานวน 5 โครงการงบประมาณ 5,462,000.- บาท 

   ขอความเดิม 
1. โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาดกลาง  หมูท่ี 
5  บานหวยลวง  งบประมาณ  2,047,200.- บาท (สองลานสี่หม่ืนเจ็ด
พันสองรอยบาทถวน) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 2559 – 
2561 แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 3 หนา 26) 

     ขอความใหม(เปล่ียนแปลงเปน) 
1 โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาดกลาง หมูท่ี 1 
บานนายวราทรฤทธิ์  งบประมาณ 1 ,958,080.- บาท (หนึ่งลานเกา
แสนหาหม่ืนแปดพันแปดสิบบาทถวน) (ปรากฏตามแผนพัฒนา 3 ป พ.ศ. 
2559 – 2561 แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 3 หนา 26) 

      ขอไดโปรดนําเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี เพ่ือพิจารณาตอไป  
      ขอแสดงความนับถือ นายสมคิด ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี 

ผมขอนําเรียนเพ่ิมเติมนะครับ เพ่ือจะไดเขาใจกอนท่ีสมาชิกจะไดซักถาม 
กรณีการกอสรางขยายเขต มีเรื่องเดิม คือ เม่ือกอนการกอสรางระบบ
ประปา ตองขออนุญาตหนวยงาน .... ท่ีสํารวจไว คือ บานนายสุรัติ สวน
จันทร  ตอมาเม่ือเทศบาลวาจาง เจาะบอบาดาล ปรากฏวาน้ําไมเพียงพอ  
ตองเสนอยายไปท่ีใหมคือท่ีของ นายโกศล  ถาดูตามแผนท่ี  โครงการใน
ขอความเดิมและขอความใหม สาเหตุท่ีตองเปลี่ยนแปลงเพราะท่ีใหม
สํานักงานกองชางไดตอทอประปาซ่ึงอยูในแนวเดิมท่ีเราจะทําสัญญา 
กรณี  ไดทําสัญญาไปครั้งหนึ่งแลวแตไปซํ้าซอน ทานนายกฯ จึงตองเสนอ
ญัตติเพ่ือขอเปลี่ยนแปลงสถานท่ี  ถาอานบันทึกขอความจะเขาใจ วา
จะตองยกเลิกสัญญาและตองเสนอญัตติเพิกถอนตอสภา นี่คือ ท่ีมาท่ีไป
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ของญัตตินี้ทานนายกฯและคณะผูบริหารมีความเปนหวงวาทุกๆ ป พ้ืนท่ี
หมูท่ี 6 และ รอยตอหมูท่ี 7  เขต 1 ถาการกอสรางฝายหรืออางเก็บน้ํา
ขนาดเล็กยังไมแลวเสร็จ  พ้ืนท่ีตรงนี้จะมีปญหาทุกป ซ่ึงปนี้จะซ้ือรถน้ํา 
รถดับเพลิง  แตการสงน้ําเปนนโยบายของนายกฯ วาการขนสงน้ําระหวาง
รถกับสงทางทอ  การขนสงกับทอจะดีกวา ซ่ึงเปนการประหยัด
งบประมาณในหลายๆ เชน คาน้ํามันเรื่อง ขอเปลี่ยนแปลงสถานท่ี
โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาดกลาง  หมูท่ี 5  
บานหวยลวง    ไปหมูท่ี 1  ขอยอมรับวาเปนความผิดพลาดของฝาย
บริหาร ตอไปไมวาเปนการกอสรางใดๆ ท่ีเปนท่ีมาท่ีไปของการทํา
โครงการ กระผมอยากยอนกลับไปวาถนน หมู 5  ถนนสายคลองสูญ  -
เอเชีย 41 ไมนาจะมีปญหา เพราะวาเปนถนนกวาง และหมูท่ี 7 ก็นาจะ
ไมมีปญหา เรื่อง สถานท่ีกอสรางหมูท่ี 5  ท่ีเปนปญหาเพราะไมมีการ
จัดทําหนังสืออุทิศท่ีดิน เม่ือจะดําเนินการตามข้ันตอนจัดซ้ือจัดจางจึงมี
ปญหาเกิดข้ึน จึงตองมีการเปลี่ยนแปลงมาดําเนินการเปนหมูท่ี 1 นี่คือ
เรื่องจริง  แตในครั้งนี้มีการจัดทําหนังสืออุทิศท่ีดินเรียบรอย จึงเปนท่ีมาท่ี
ไปของการเปลี่ยนแปลงท่ีกอสรางจากหมูท่ี 5 มาเปนกอสรางหมูท่ี 1  แต
การจายน้ําหมูท่ี 5 และ หมูท่ี 1 ตองไดประโยชนรวมกัน  ยกเวน หมูท่ี 7  
ประปาภูเขา  สวนประปา หมูท่ี 1 ,2,3,4,5,6  ตรงไหนท่ีสามารถเชื่อม
ทอประปาได  จะใหเจาหนาท่ีกองชางประสานทอไวเปนจุดเดียวหมด  
สมมุติวาถามีการกอสรางประปาใหมและประปาหมูท่ี 1 มีปญหา เชน 
บริเวณตลาด จะสามารถชวยเหลือไดหมด และหมูท่ี 2 หนาโรงเรียนบาน
ควนเนียง ก็ไดเชื่อมทอประสานกันหมด แตตอนนี้ท่ีมีปญหา หมูท่ี 1 ยัง
ใหม แตไดเชื่อมทอประสานกันหมดแลว แตมีบางจุดท่ีทอตัน อยูระหวาง
การทําประมาณการแบบ  เพ่ือจะแกไขความเดือดรอนตรงนี้ นี่คือท่ีมาท่ี
ไปของการเปลี่ยนแปลงสถานท่ีจากหมูท่ี 5  ไปเปน หมูท่ี 1  หากสมาชิก
มีความสงสัยเรื่องแบบแปลนและราคาสอบถามไดครับ 

นายมงคล  สิทธิชัย   ครับ จากท่ีผูบริหารไดชี้แจงแลวไมทราบวามีสมาชิกทานใดสงสัยมีขอ  
ประธานสภาฯ    ซักถามหรือไมขอเชิญครับ ขอเชิญ คุณจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกฯ เขต 1 
 

นายจรูญ สวัสดิ์เมือง   กราบเรียน ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิก กระผมจรูญ สวัสดิ์  
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เมือง สมาชิก เขต 1 ถาเรายอนกลับไปเรื่องท่ีผูบริหารเสนอญัตติ   ผมจะ

จับเอาประเด็นทายๆนะครับเอาเรื่องประปา ตามระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  ประจําป 2559  
วันท่ี  21  กรกฎาคม  2559  ระเบียบ วาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม  
ขอ 5.3  ขอความเห็นชอบจายขาดเงินสะสม  จํานวน 5 โครงการ
งบประมาณ 5 ,462,000.- บาท ผมจําไดวาครั้งนั้นสภาฯ ไดอนุมัติให
จายขาดเงินสะสม จํานวน 5  โครงการ  กระผมจะเอาโครงการใหญ ๆ  
3 โครงการ  โครงการท่ี 1 โครงการเจาะบอบาดาลขนาดกลาง หมูท่ี 6 
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บานกํานันเสรี ขออนุญาตท่ีเอยนาม โครงการท่ี 2 เจาะบอบาดาลพรอม
ถัง ขนาดกวาง หมูท่ี 5 งบประมาณ 2,040,200  โครงการท่ี 3 ขยาย
ไฟฟาทอเมน หมูท่ี 6 จากบานนางละออง รักชาติ ขออนุญาตท่ีเอยนาม  
มาตรงถังจายบาน นายสินชัย จากวันนั้นถึงวันนี้ ทานประธานครับ ถา
เปนการอภิปรายไมไววางใจยังไดเลยครับ  ฝายบริหารลมเหลวท่ีสุด  ไม
สามารถดําเนินการใดๆ ไดแมแตอยางเดียว  อยูๆ การดําเนินการบาน
นายวิชิต บุญรม ขออนุญาตท่ีเอยนาม ไมสามารถดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง
ไดเลย ท้ังๆ ท่ีมีเงินอยูแลว เพราะเปนขายการจายขาดเงินสะสม ใชไดเลย 
แตพอถามลมเหลวโดยสิ้นทา นานเกินไปเจาของท่ีไมอุทิศให เลยตอง
ยกเลิก จากบานนายวิชิต  บุญรม เลยกลายเปนตองมาขอเรื่องเดิม แต
กลายเปนหมู 5 ไมมีและมาขอเริ่มใหมเพ่ือกอสรางประปาบาน         
นายวรา  ทรฤทธิ์  หมูท่ี  1 งบประมาณ   1,958,080.-บาท เพ่ือน
สมาชิกลองคิดดูวา ก่ีเดือนท่ีแลง นี่จะเขาแลงท่ี 2 แลวนะครับ ท่ีผูบริหาร
เรงดวนเพ่ือจะขอจายขาดเงินสะสมเพ่ือสรางประปาขนาดกลาง 
งบประมาณหลายลาน  ลมเหลวไมเปนทา ไมเคยมีผล ไมเคยได
ดําเนินการแมแตโครงการเดียว  จายขาด เงินสะสมทําไดแคโครงการ
เดียว 4 – 5 หม่ืน  ท่ีเหลือ 5 ลานไปไหน ยังอยูแตทานไมสามารถ
ดําเนินการไดเลย นี่แลงท่ี 2 วายังไงครับทาน ยังไมมีวี่แวว ไมทราบวา
ทานจะดําเนินการจัดซ้ือจัดจางแลวยัง ไมรูวาทานดําเนินการไปถึงไหน
แลว ผมเคยคุยนอกรอบกับทานรองนายกทวีศักดิ์  เรื่องประปาสําเร็จอยู
แลวรอแตทอเมนกับไฟฟา  ทานบอกวาประมาณการไฟฟาราคากลางต่ํา
เพ่ิงมากําลังติดตอประสาน นั่นตัวหนึ่ง แตพวกท่ีจะเจาะใหมครับทาน
ประธาน คือ บานนายวรา  ทรฤทธิ์  ปลอยใหสภาฯ เห็นชอบ  แตบาน
กํานันเสรี ดวนรากเหงากวาเหมือนกัน ตัวนี้นาจะอนุมัติแลว แตไมเห็น
วี่แวววาฝายบริหารจะดําเนินการไดเลย ผมเดาไดเลยวาลมเหลวไมเปนทา 
บริหารไมนาไววางใจครับทานประธานครับ 

 

นายมงคล  สิทธิชัย   ครับ ไมทราบวาสมาชิกทานจะอภิปรายอีกบางครับ ถามีขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ ถาไมมี กระผมขอเชิญฝายบริหารตอบขอซักถาม ขอเชิญ ทานรองทวีศักดิ์ 

โอชา รองนายกฯ ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  โอชา   ทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ ผูเขารวมประชุม  
รองนายกฯ ทุกทานครับ  กระผมขอตอบขอซักถามของทานจรูญ  ทานบอกวาจาย

ขาดเงินสะสมซํ้าแลวซํ้าเลา แตโครงการยังไมไดดําเนินการ  โครงการ
กอสรางระบบประปา หมูท่ี 6 บานกํานันเสร ี การกอสรางระบบประปา
หมู 5  การขยายทอประปา หมูท่ี 4 หมูท่ี 5  บานหวยลวง  ทานบอกวา
ผูบริหารลมเหลวโดยสิ้นทา สิ้นเชิง ก่ีเดือนแลวไมไดดําเนินการ จริงๆ 
แลวเรื่องนี้มีเหตุผลอยูในตัวนะครับ คือตอนนี้ใกลปใหมแลวครับ ผมก็ขอ
ตอบแบบใจเย็น   หนาท่ีของผมตองบริหารไปตามนโยบายท่ีทานนายกฯ 
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ไดวางไว นะครับ  แตบางอยางมีเหตุในตัวของมัน ทานมีของทานผมมี
ของผม  ขอชี้แจงเรื่องการกอสรางระบบประปา หมูท่ี 6  คิดวาหลังปใหม
จึงจะไดดําเนินการ  เรื่องวันนี้ท่ีนายกฯ เสนอญัตติ โครงการกอสราง
ระบบประปาขนาดกลางบานหวยลวง งบประมาณ  2,047,200.- บาท  
เปลี่ยนมาเปน หมูท่ี  1  นําเรียนไปเบื้องตนแลววามีปญหาเรื่องท่ี  เรื่อง
แบบนี้ผมพูดไดไมเต็มปาก และไดหารือนายกฯ  เรื่องการอุทิศท่ีนําเรียน
ทานประธานและเพ่ือนสมาชิกแลว วามันเปนปญหา  ไมใชนานจนไมได
ทําจนเขาไมใหท่ี  แตไมไดโทษชาวบาน  จากการอบรมท่ีจังหวัดฯ เขา
เชิญเจาหนาท่ีท่ีดินมาชี้แจงในกรณีการอุทิศท่ีดิน ไมวาอุทิศดวยวาจาหรือ
เปนลายลักษณอักษร เขากําหนดวามีระยะเวลาก่ีป  ถาไมดําเนินการ
กอสรางตามนั้น ทายาทสามารถฟองเอากลับไดกรณีผูอุทิศเสียชีวิต  เรื่อง
นี้หากไปทะเลาะกับชาวบานเปนเรื่องท่ีไมดี  ก็ยอมรับวาลาชา   แตเม่ือ
มาติดปญหาเรื่องพ้ืนท่ีตองขอความเห็นชอบตอสภาฯ  ก็คิดวาคงเขาใจนะ
ครับ  ในสวนการขยายทอเมน หมูท่ี 4 หมูท่ี 5  ท่ีทานไดอภิปรายมาผม
เขาใจ  วามีความเปนหวงเปนใยท้ังสมาชิกและฝายบริหารในการ
แกปญหาความเดือดรอนของชาวบาน ทานวาฝายบริหารลมเหลวไม
สิ้นทา  ไมสิ้นทาหรอกครับมันมีเหตุผล กระผมขออนุญาตทานประธาน
ชี้แจงนะครับ  นี่คือหนังสือของการไฟฟาสวนภูมิภาคอําเภอบานนาสาร 
ทานนายกฯ ไดทําหนังสือเพ่ือใหการไฟฟาฯ ประมาณราคากอสราง หมูท่ี 
4 และหมูท่ี 5 บานหวยลวง  เทศบาลฯ ลงรับหนังสือวันท่ี  5  
กุมภาพันธ  2559  แตตอนนั้นเรื่องประปาตองประกาศพรอมกัน
ท้ังหมดท้ังหมูท่ี 4  5 และ หมูท่ี 6  แตผมไมเถียงทานหรอกครับ จริงๆ 
แลวการจายขาดเงินสะสมมีเงินแลวตองไมลาชาอยางนี้ ผมยอมรับ แต
ระยะเวลาเม่ือผูบริหารมอบใหแตละกองรับผิดชอบ คือกองชาง และการ
จัดการเรื่องจัดซ้ือจัดจาง งานพัสดุของกองคลัง และเรื่องการไฟฟา  มี
ระยะเวลา 6 เดือน มันหมดระยะเวลาประมาณการ ตองประมาณการ
ใหม  ทาน ผอ.การไฟฟาฯ บานนาสาร  เขาไมไดรับผิดชอบ ทต.พรุพี 
ตําบลเดียว ตองรับผิดชอบท้ังอําเภอบานนาสาร และอําเภอบานนาเดิม  
ทานเขาใจดวย ไมใชไดรับหนังสือมาวันนี้แลวไดประมาณการพรุงนี้นะ
ครับ นั่นคือการทํางาน มันยากนะครับ  ขอใหทานเขาใจดวย นี่คือหนังสือ
ตัวใหมเพ่ิงลงรับวันท่ี 10  พฤศจิกายน  2559 และมีท่ีมาท่ีไปอีกนะ
ครับ  หมูท่ี 4  ประกาศพรอมกับหมูท่ี 6  มีผูรับจางมาซ้ือซอง แตไมมา
ยื่นซอง ตามระเบียบ ผอ.คลังรูดีนะครับ  กรณีผูรับจางมาซ้ือซอง แตไม
มายื่นซองก็ตองตกไปนะครับ  ตอมาเรื่องการขยายเขตประปาของหมูท่ี 
4 หมูท่ี 5 ทานนายกฯ ไดใชอํานาจตามระเบียบฯ คือ วงเงินไมเกิน 
500,000.- บาท เปนการตกลงราคา แตยังหาผูรับจางไมได แตผูบริหาร
ไมไดนิ่งนอนใจ  ถาถึงหนาแลงจะเกิดปญหาแนนอน  จึงตองหาผูรับจาง
ใหไดในวันนี้ นี่คือ ท่ีมาท่ีไปของความลาชา และการจายขาดเงินสะสม
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ตามระเบียบ ฯ  ไปอุดหนุนการไฟฟาฯ หนวยงานนอกไมได  การจัดซ้ือ
จัดจางจึงตองผลักภาระใหกับผูรับจาง คือผูรับจางตองไปจายคาไฟฟาเอง 
จึงทําใหไมมีผูรับจางมาดําเนินการ ผมของอนุญาตเอยนามกับทาน ผอ.
กอง คุยกันทุกวัน วาทานนายกฯ ทานเรงวาโครงการนี้ตองหาผูรับจางให
ไดกอนแลงนี้ เพราะถาบอบาดาล หมูท่ี 5 พัง ชาวบานเดือดรอนหลาย
ครัวเรือน  กระผมพยายามอยู ไมไดละเลย แตติดปญหาหลายประเด็น 
ไมไดตอบแบบเอาตัวรอดนะครับ หรืออางหลักฐาน ขอเรียนไวแคนี้กอน
นะครับ 

 
นายมงคล  สิทธิชัย   ครับ ไมทราบวาสมาชิกทานใดติดใจ สงสัย ขอเชิญครับ  
ประธานสภาฯ    ถาไมมี กระผมใหทานเลขาฯ ตรวจสอบองคประชุมครับ   
   

นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ จํานวน 11 ทาน ลา 1 ทาน  
เลขานุการสภาฯ    (อรวรรณ)ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนดครับ 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ตอไปจะขอมติท่ีประชุมครับระเบียบวาระท่ี 5 
ประธานสภาฯ  

ขอ 5.6  ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ  จํานวน  3  
รายการ 

 

 5.6.1  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ
เคหะและชุมชน  งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ  ครุภัณฑคอมพิวเตอร  
จัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอรชนิดพกพา ตั้งไว  25,000.- บาท 
 5.6.2แผนงานการพาณิชย  งานกิจการประปา  งบลงทุน  

หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง  คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการ
กอสรางขยายทอเมนจายน้ําประปา  หมูท่ี 6  บานหวยตอ  ตั้งไว  
108,700.- บาท 
 5.6.3  โครงการกอสรางระบบประปาหมูบานแบบบาดาลขนาด

กลาง  หมูท่ี 5  บานหวยลวง  งบประมาณ  2 ,047,200.- บาท (สอง
ลานสี่หม่ืนเจ็ดพันสองรอยบาทถวน) 

 
     สมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ โปรดยกมือ 
  สมาชิกทานใดงดออกเสียงโปรดยกมือ 
 
นายพงศศักดิ์ รักษาวงศ   ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ ดวยคะแนน  10 เสียง งดออก 
เลขานุการสภาฯ    เสียง......1......เสียงลา 1  เสียง (อรวรรณ) ครับ 
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นายมงคล  สิทธิชัย   ตามท่ีประชุมมีมติ  เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง  
ประธานสภาฯ    งดออกเสียง 1 เสียง ลา 1 เสียง (อรวรรณ)  
 

พักกาประชุม 5  นาท่ีครับ 
   

นายมงคล   สิทธิชัย    เม่ือท่ีประชุมพรอมผมขอประชุมตอครับ ขอเชิญทานเลขานุการ 
ประธานสภาฯ    สภาตรวจสอบองคประชุมครับ  
 
นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม  
เลขานุการสภาฯ    จํานวน  11     ทาน ครบองคประชุมตามท่ีกฎหมายกําหนด ครับ 
 

นายมงคล   สิทธิชัย    ตอไปเปนการพิจารณาระเบียบวาระท่ี 6จะเขาระเบียบวาระ 
ประธานสภาฯ  ตอไป  
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องท่ีเสนอใหมแจงเพ่ือทราบ 
 

นายมงคล   สิทธิชัย   6.1 รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.2559  
 

นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์ โอชา รองนายกเทศมนตรี ขอ 6.1 รายงานผลการ

ปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีแถลงไวตอสภาเทศบาล ปงบประมาณ พ.ศ.
2559สําหรับรายละเอียดผมใหเลขานุการนายกเปนผูชี้แจงครับ 

  

นายมงคล   สิทธิชัย   ขอเชิญทานเลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  ขอเชิญทาน 
ประธานสภาฯ สรรเพชร  จรูญรัตนครบั 
 

นายสรรเพชร  จรูญรัตน    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
เลขานุการนายกฯ กระผมนายสรรเพชร  จรูญรัตน เลขานุการนายกเทศมนตรีผมไดรับ

มอบหมายจากทานรองนายกฯ รายงานแสดงผลการปฏิบัติงานตาม
นโยบายของ “นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ”ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  
2559ทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพีท่ีเคารพ และทานสมาชิกสภา
ผูทรงเกียรติเพ่ือใหการปฏิบัติหนาท่ีนายก เทศมนตรี เปนไปตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖แกไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับท่ี ๑๓)พ.ศ. 
๒๕๕๒ มาตรา ๔๘ทศ  วรรค ๕  และวรรค 6 บัญญัติใหนายกเทศมนตรี
จัดทํารายงานแสดง ผลการปฏิบัติงานตามนโยบายท่ีไดแถลงไวตอสภา
เทศบาลเปนประจําทุกป  

กระผม นายสมคิด  ดําฉวาง นายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ขอแถลง
ผลการดําเนินงานใหทานประธานสภาเทศบาลตําบลพรุพีและสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลพรุพีไดรับทราบ  ตามรายละเอียดดังตอไปนี้ 

ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช  2550  
ไดใหความสําคัญ  และบัญญัติ  เรื่อง  การปกครองสวนทองถ่ินในหมวดท่ี  
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14  มาตรา  281  ซ่ึงมาตรา  290  อันแสดงใหเห็นถึงเจตนารมณของ
กฎหมายในการกระจายอํานาจสูองคกรปกครองสวนทองถ่ินอันแทจริง  
เทศบาลตําบลพรุพี  เปนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  รูปแบบเทศบาลท่ี
ไดรับการเปลี่ยนแปลงฐานะจากองคการบริหารสวนตําบลพรุพี  เม่ือวันท่ี  
31   เดือน  สิงหาคม พ.ศ.  2555  มีอํานาจหนาท่ีตามพระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ. 2496  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี  13 พ.ศ.  2542 )  และ
กฎหมายระเบียบขอบังคับและหนังสือสั่งการอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของ 

ในฐานะนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  กระผมมีความมุงม่ัน  ตั้งใจ  
ท่ีจะใชสติปญญา  ความรู ความสามารถ  และประสบการณทางดาน
บริหารจัดการเพ่ือสนองความตองการพ้ืนฐานท่ีจําเปนดวยคุณภาพและ
คุณธรรมแกพ่ีนองชาวตําบลพรุพีเต็มกําลังความสามารถ  เพ่ือใหเกิด
ประโยชนสุขอยางท่ัวถึงและยั่งยืนท้ังปจจุบันและอนาคต 

     กรอบและนโยบายสําคัญตอการพัฒนา 
 1. ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตริยทรงเปน
พระประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 
 2. สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจ
และสังคมแหงชาติ ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลอง
กับวิถีชีวิต  สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ี
เขมแข็งและยั่งยืน 
 3. สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร
ไทย  โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวใน
รัฐธรรมนูญท่ีไดกําหนดหมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปด
โอกาสใหประชาชนเขามามีสวนรวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรู
ในการบริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอสิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของ
ท่ีนองประชาชนโดยตรง 
 กรอบวิสัยทัศนท้ัง 3 ประการท่ีไดกลาวมาขางตนเปนสิ่งจําเปนท่ี
จะตองนํามาเปนกรอบในการกําหนดนโยบายของเทศบาลตําบลพรุพี ให
เปนแผนยุทธศาสตรในการพัฒนาและข้ันตอนการนําไปสูการปฏิบัติตอไป 
โดยกระผมขอนําเสนอนโยบายดานตาง ๆ  ดังตอไปนี้ 

      1.ดานสงเสริมการศึกษา  ศาสนา  และวัฒนธรรม  

 1.1  สนับสนุนการศึกษา  ในระบบ  นอกระบบ  การศึกษาตาม
อัธยาศัย  และการศึกษาพิเศษ  ในเขตเทศบาลตําบลพรุพีตามอํานาจ
หนาท่ี  ตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
 1.2  เพ่ิมประสิทธิภาพการดูแลศูนยพัฒนาเด็กเล็กใหเหมาะสม
กับวัยของเด็ก เพ่ือเตรียมความพรอมของเด็กท่ีจะเขาสูการศึกษาระดับ
อนุบาลตอไป 
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 1.3  เพ่ิมประสิทธิภาพ  ในการจัดการศึกษาในระดับ
ประถมศึกษาและมัธยมศึกษา  เพ่ือเตรียมความพรอมเขาสูการเปดเสรี
อาเซียน ( AEC)  โดยจัดใหมีการเรียนภาษาท่ี 2 (ภาษาอังกฤษโดยครู
เจาของภาษาโดยตรง) และจัดตั้งศูนยการสอนเสริมสําหรับนักเรียนท่ีไม
สามารถเขาไปเรียนในตัวเมืองได 
 1.4  สนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา  งาน
รําลึกวีระชนอนุสร ณสถานบานชองชาง งานประเพณีทองถ่ิน  เชน  วัน
เฉลิมพระชนมพรรษา  และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 
 1.5  สนับสนุนการจัดงานรัฐพิธีวันเฉลิมพระชนมพรรษา  งาน

ประเพณีทองถ่ิน  เชน  งานบุญเดือนสิบ  วันสงกรานต  วันลอยกระทง 

วันเด็กแหงชาติ  และ วันสําคัญทางศาสนา เปนตน 

      2.  ดานความสงบเรียบรอยของประชาชน 

 2.1  ติดตั้งกลองวงจรปด  ตามจุดสกัดท่ีสําคัญท่ัวท้ังตําบลพรุพี  
เพ่ือปองกันปญหาอาชญากรรมและปญหาอ่ืน ๆ 
 2.2  เพ่ิมสมรรถนะหนวยบริการ  การแพทยฉุกเฉิน (กูชีพ-กูภัย) 
ของเทศบาลตําบลพรุพี  โดยพัฒนาศักยภาพของผูปฏิบัติงาน  จัดหาวัสดุ  
อุปกรณ  ตามมาตรฐานของระบบ    การแพทยฉุกเฉินและสิ่งจําเปนอ่ืน 
ๆ ท่ีทันสมัยและมีประสิทธิภาพ 
 2.3  จัดใหมีการฝกทบทวนอาสาสมัครปองกันภัยฝายผลเรือน
ตามความเหมาะสม 
 2.4จัดตั้งศูนยบรรเทาสาธารณะภัยเพ่ือใหบริการประชาชนได
ตลอดเวลา 
 2.5  ประสาน กํานัน  ผูใหญบาน  เพ่ือดูแลความสงบเรียบรอย
และปองกันปญหาตาง ๆ ท่ีเกิดข้ึนในหมูบาน 

      3.  ดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม  

 3.1  สงเสริมพัฒนาศักยภาพของกลุมอาสาสมัครสาธารณสุขมูล

ฐาน (อสม.)  ในการดูแลสุขภาพของประชาชน 

 3.2 บูรณาการรวมกับองคกรท่ีปฏิบัติงานดานสาธารณสุขเพ่ือ
สงเสริมสุขภาพ อนามัย การรักษาพยาบาล และการปองกันระงับ
โรคติดตอพรอมรณรงคใหประชาชนใสใจสุขภาพอนามัยของตนเอง 
 3.3  สนับสนุนใหมีสถานท่ีสาธารณะ เพ่ือเปนสถานท่ีออกกําลัง
กายและสถานท่ีพักผอนหยอนใจ 
 3.4 จัดใหมีการรักษาความสะอาดบนทองถนน สถานท่ี
สาธารณะรวมท้ังการจัดเก็บขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลอยางถูกวิธี  
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 3.5  ประสานความรวมมือระหวางเทศบาล ชุมชน โรงงาน
อุตสาหกรรม  เหมืองแรในเขตเทศบาลตําบลพรุพี  เพ่ือควบคุมและ
แกปญหามลพิษตาง ๆ อยางมีระบบตามท่ีกฎหมายบัญญัติ 
 3.6  สงเสริมสนับสนุนดานการกีฬา ทุกประเภท  ทุกระดับ  
และรณรงคใหประชาชนใสใจในดานสุขภาพ พลานามัยของตนเองโดย
การออกกําลังกายเพ่ือสุขภาพ 
 4.  ดานโครงสรางพ้ืนฐานสาธารณูปโภค สาธารณูปการและ
การคมนาคม 
 4.1  สนับสนุนงบประมาณ เพ่ือพัฒนาศักยภาพดาน
สาธารณูปโภค สาธารณูปการ และดานคมนาคม 
 4.2  ประสานหนวยราชการอ่ืน  หนวยงานรัฐวิสาหกิจ  และ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือขอการสนับสนุนการพัฒนา  
สาธารณูปโภค สาธารณูปการ เพ่ือสนองตามความตองการของประชาชน 
 4.3  ดําเนินการดานโครงสรางพ้ืนฐานดานคมนาคมบุกเบิกถนน
ปรับปรุง ซอมแซม (ภายใตนโยบายซอมกอนสราง)  ใหมีความพรอมใน
การใชงานไดตลอดเวลา  โดยมุงเนนการกอสรางเพ่ือการคมนาคมท่ีถาวร  
รวมถึงการวางระบบการระบายน้ําตามความเหมาะสมของสภาพพ้ืนท่ี 
 4.4 จัดระบบประปาหมูบานใหบริการประชาชนท่ีมี
ประสิทธิภาพและ บริการอยางท่ัวถึง 
 4.5  จัดหาแหลงน้ํา  เพ่ือสรางระบบประปาใหมท่ีไดระบบ
มาตรฐาน 
 4.6  ปรับปรุงภูมิทัศนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีใหเกิดความ
สวยงาม  ปลอดภัยและสรางความประทับใจแกผูมาเยือน 
 4.7  ขยายเขตปรับปรุงระบบจําหนาย – ไฟฟาเพียงพอกับการ
เพ่ิมของจํานวนครัวเรือน  และจัดใหมีระบบไฟแสงสวางบนถนนสายหลัก
ทุกหมูบาน 
 4.8  จัดทําปาย บอกชื่อถนน ชื่อซอย ในหมูบานเพ่ือความ
สะดวกแกการสัญจร 

      5.  ดานพัฒนาสังคมและสงเสริมสวัสดิการ  
 5.1  สงเสริมสนับสนุนใหประชาชนมีสวนรวมในกิจกรรมตาง ๆ  
กิจกรรมเวทีประชาชน  การประชุมอบรมเพ่ือประสานความคิดเห็นใน
การทํางาน ใหเกิดประสิทธิภาพมากข้ึน 
 5.2  สนับสนุนการดูแลสวัสดิการ ผูสูงอายุ  ผูพิการและ

ผูดอยโอกาส 

 5.3  สงเสริม  สนับสนุนใหประชาชนในเขตเทศบาลตําบลพรุพีมี
สวัสดิการอยางท่ัวถึง 
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 5.4  สงเสริมใหมีการฝกอบรมคุณธรรมจริยธรรมใหแกเด็ก  

เยาวชน  ท้ังในระบบ และนอกระบบ 

 5.5  สงเสริมสถาบันครอบครัวและสรางความเขมแข็งในองคกร
ชุมชน  เพ่ือพัฒนาและแกปญหาของชุมชนอยางยั่งยืน 
 5.6  บูรณาการสวนราชการ  ภาคเอกชน  องคกรชุมชน  และ
ประชาชนเพ่ือแกปญหาสังคม 

      6.  ดานสงเสริมวิสาหกิจชุมชนและสงเสริมอาชีพ  
 6.1  สงเสริมและสนับสนุนสภาองคกรชุมชน  พัฒนากลุม
องคกรตาง ๆ  เพ่ือขยายผลสูการพัฒนาท่ียั่งยืน 
 6.2  สงเสริมสนับสนุนสถาบันการเงินเกษตรกร  เพ่ือเสริมสราง
สภาพคลองของวิสาหกิจชุมชนและดานการเงินของประชาชน 
 6.3  สงเสริมทางวิชาการ  เพ่ือสรางความเขาใจในการประกอบ
อาชีพดานวิชาการและเทคโนโลยี  เพ่ือเขาสูตลาดเสรีอาเซียน 
 6.4สงเสริมสนับสนุนใหศูนยบริการและถายทอด
เทคโนโลยีการเกษตรตําบลเปนแหลงเรียนรูเศรษฐกิจพอเพียงและแหลง
ทองเท่ียวเชิงเกษตร 
 6.5  สงเสริมการทองเท่ียวเชิงประวัติศาสตรและการทองเท่ียว
โดยชุมชน ( CBT) ตลอดจนเปดแหลงทองเท่ียวใหมตามศักยภาพของ
เทศบาลตําบลพรุพี 
 6.6  พัฒนาภูมิปญญาทองถ่ิน  เสริมสรางศักยภาพของกลุม
อาชีพตาง ๆ  ใหสามารถพัฒนาสินคาเปนหนึ่งตําบลหนึ่งผลิตภัณฑ 
(OTOP)  และสินคาของท่ีระลึก 

      7.  ดานพัฒนารายไดและเสริมสรางเทศพาณิชย  

 7.1  จัดทําระบบแผนท่ีภาษีและทะเบียนทรัพยสินเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการจัดเก็บภาษีรายไดอยางท่ัวถึงและเปนธรรม 
 7.2  บริการจัดเก็บภาษีนอกพ้ืนท่ีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการ
จัดเก็บภาษีเปนการอํานวยความสะดวกและใหคําปรึกษาแกประชาชนผู
เสียภาษี 
 7.3  สงเสริมใหมีเทศพาณิชย  ตามความจําเปนและเหมาะสม
สําหรับการพัฒนารายไดของเทศบาลตําบลพรุพี 
 8.  ดานสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชนในการพัฒนา
ทองถิ่น 
 8.1  จัดตั้งชุมชนตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  จัดทําแผน
แมบท  ชุมชน  และสนับสนุนใหมีการคัดเลือกคณะกรรมการชุมชนอยาง
เปนรูปธรรม  พรอมจัดสรรงบประมาณ ใหแกชุมชนองคกรชุมชนตาม
ความเหมาะสม 
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 8.2  ใหผูแทนชุมชนมีสวนรวมในการจัดทําแผนพัฒนา  แผน
จัดซ้ือ  จัดจาง  และจัดตั้งคณะกรรมการท่ีปรึกษาเทศบาลในดานตาง ๆ 
 8.3  สนับสนุนสงเสริมใหมีการจัดตั้งกลุมพลังมวลชนตาง ๆ  
ตามความตองการของสมาชิกและประชาชนในชุมชน 
 8.4  สนับสนุนใหสภาองคกรชุมชน  ดําเนินกิจกรรมตามภารกิจ 
(พรบ. สภาองคกรชุมชน 2551)  ใหสอดคลองกับกรอบและนโยบาย
ของการพัฒนาของเทศบาลตําบลพรุพี 

      9.  ดานพัฒนาการเมืองและดานบริหารจัดการ  

 9.1  สงเสริมสนับสนุนพัฒนาศักยภาพของบุคลากรดาน
การศึกษา  ศึกษาดูงานและการฝกอบรมตามความจําเปนเพ่ือนํามา
พัฒนาเทศบาลตําบลพรุพีใหกาวหนาตอไป 
 9.2  ปรับปรุงโครงสรางสวนราชการของเทศบาลตําบลพรุพีเพ่ือ
พัฒนาศักยภาพการบริการ ใหมีประสิทธิภาพและการบริการประชาชน
มากข้ึน 
 9.3  สงเสริมสนับสนุนบุคลากรใหมีความกาวหนาในตําแหนง
ตามศักยภาพและความพรอมของแตละบุคคลดวยความเปนธรรมเพ่ือเปน
ขวัญและกําลังใจแกบุคลากรในการปฏิบัติหนาท่ีทุมเท  เสียสละอุทิศตน
เพ่ือราชการ 
 9.4  เพ่ิมประสิทธิภาพในการบริการประชาชน สนับสนุนใหมี
การใชเทคโนโลยีและการสื่อสารท่ีทันสมัย 
 9.5  สงเสริมสนับสนุนดานการปกครองตามหลักบริหารจัดการ
บานเมืองท่ีดี  หรือหลักธรรมมาภิบาลกลาวคือ  หลักนิติธรรม  หลัก
คุณธรรม  หลักความโปรงใส  หลักการมีสวนรวมหลักความรับผิดชอบ
และหลักความคุมคา 
 วิสัยทัศนการพัฒนาเทศบาลตําบลพรุพี “เทศบาลตําบลพรุพี 
เปนเทศบาลท่ีจัดบริการสาธารณะไดมาตรฐานประชาชนเช่ือม่ันและ
พึงพอใจ”พันธกิจ 

1.ยึดม่ันในระบอบประชาธิปไตย  อันมีพระมหากษัตริยทรงเปน
พระประมุข  ตามท่ีกฎหมายรัฐธรรมนูญ  ไดกําหนดไว 

2. สนับสนุนนโยบายของรัฐ  ใหเปนไปตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจ

และสังคมแหงชาติ  ฉบับปจจุบัน  กําหนดเปนกรอบนโยบายใหสอดคลอง

กับวิถีชีวิต  สภาพความตองการของทองถ่ิน  เพ่ือเปาหมายสูการพัฒนาท่ี

เขมแข็งและยั่งยืน 

3. สนองเจตนารมณและยึดม่ันในรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักร
ไทย  โดยเฉพาะดานการปกครองสวนทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวในรัฐธรรมนูญ
ท่ีไดกําหนดหมวดสิทธิและเสรีภาพของประชาชนและเปดโอกาสให
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ประชาชนเขามามีสวนรวมในการแสดงความคิดเห็นและไดรับรูในการ
บริหารในสวนท่ีมีผลกระทบตอสิทธิประโยชนและคุณภาพชีวิตของ พ่ีนอง
ประชาชนโดยตรง 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ถาไมมีผูอภิปรายผมจะเขาสูระเบียบวาระตอไป  
ประธานสภาฯ ขอ 6.2  รายงานการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น

ตามมาตรการสนับสนุนการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน เศรษฐกิจและ
สังคม ภายในทองถิ่นเทศบาลตําบลพรุพี  

  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดอภิปราย  ถาไมมีผลจะเขาระเบียบ
วาระตอไปครับ 

 

  ขอ 6.3  รายงานผลการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2559 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี ผูเสนอญัตติครับ ขอเชิญทาน   
ประธานสภาฯ ทวีศักดิ์ โอชาครับ 
 

นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์   โอชา รองนายกเทศมนตรีเรื่องขอเสนอญัตติ เรียน

ประธานสภา ขาพเจาขอเสนอญัตติ จํานวน  2  ญัตติ ดังนี้ 
  ขอ 6.3 รายงานผลการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2559 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) 
พ.ศ. 2559 ขอ 27 (3) รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตอผูบริหารทองถ่ิน เพ่ือใหผูบริหาร
ทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ินทราบ 

 
ขอ 6.4 รายงานผลการประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น 4 ป  

(พ.ศ. 2561 – 2564)  
ระเบียบ/ขอกฎหมาย 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2559   

ขอ 18 แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป กรณีเทศบาล องคการบริหาร
สวนตําบล เมืองพัทยา และองคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมาย
จัดตั้ง ใหจัดทําหรือทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือนตุลาคมกอน
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ปงบประมาณถัดไป และตามหนังสือ ดวนท่ีสุด ท่ีมท.0810.3/ว5797 
ลงวันท่ี 10 ตุลาคม 2559 เรื่องซักซอมแนวทางการจัดทําและประสาน
แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561 – 2564) ขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนา
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2559 1.หวงเวลาการจัดทํา
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. 2561 – 2564) 1.1 เทศบาล องคการ
บริหารสวนตําบล เมืองพัทยา ใหจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปใหแลวเสร็จ
ภายในเดือนตุลาคม 2559  ซ่ึงเทศบาลตําบลพรุพีไดดําเนินการแลว
เสร็จและประกาศใช เม่ือวันท่ี 31 ตุลาคม พ.ศ. 2559 มาเพ่ือใหสภา
เทศบาลทราบครับ 

 

นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณเสาวลักษณ  คงยิ่งหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลตอ 
ประธานสภาฯ ครับ  
 

นางเสาวลักษณ   คงย่ิง    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติดิฉัน  
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล นางเสาวลักษณ  คงยิ่ง  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาลในระเบียบวาระท่ี 6  

ขอ 6.4  เปนรายงานผลการประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน 4 ป  (พ.ศ. 
2561 – 2564)  ในญัตตินี้เปนการประกาศในท่ีประชุมทราบวาตอนนี้
เทศบาลตําบลพรุพีไดผานกระบวนการจัดทําแผนพัฒนา 4 ป ตาม
ระเบียบใหมแลวนะคะ และก็ประกาศใชเม่ือวันท่ี 31 ตุลาคม  2559 
ซ่ึงท่ีเปนรูปเลมจะใหเจาหนาท่ีสงเอกสารไปใหท่ีบาน นี้เปนการแจงเพ่ือ
ทราบ ขอบคุณคะ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาฯ 
 

นายทวีศักดิ์    โอชา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี กระผมนายทวีศักดิ์  โอชา รองนายกเทศมนตรีเพ่ิมเติมจากทานปลัดผมก็

สับสนนิดนึ่งพอดูในหัวขอวาไดแนบแผนมาแลว หัวขอนี้แจงใหสมาชิก
สภาเพ่ือทราบเรื่องของแผนนั้นจะสงไปในภายหลัง เก่ียวกับแผนพัฒนา
ทองถ่ิน 4 ป   เม่ือวานผมและคณะกรรมการ ก็ไดประชุมใหความ
เห็นชอบเก่ียวกับแผน 3 ป ปรับเพ่ิมเติม ไดเพ่ิมโครงการบางหมูเขาไป 
แตวาตองทําความเขาใจกับสมาชิกสักนิดวาแผนพัฒนา 3 ป นั้นเราจะมี
ผล 30  กันยายน 2560  และก็แผน 4 ป ก็ใชตอไปเริ่ม 1  ตุลาคม 
2560 แผนพัฒนาทองถ่ิน 4 ป  (พ.ศ. 2561 – 2564) จะใชแผน 4 ป 
นี้เปนแนวทางเริ่มทําเทศบัญญัติในป 2561  ผมขอนําเรยีนแบบนี้ ใน
สวนรายละเอียดนั้น หัวขอจะอยูในเลม อีกไมนานทานคงจะไดรับและก็
สวนใน คณะกรรมการพัฒนาแผนก็มีความเขาใจบางสวนแลว ขอบคุณ
ครับ  
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นายมงคล   สิทธิชัย  มีสมาชิกทานใดประสงค จะอภิปรายหรือไม เนื่องจากเปนการ 
ประธานสภาฯ อภิปรายโดยไมมีการลงมติ ถาไมมีผูอภิปรายผมจะเขาสูระเบียบวาระ

ตอไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 7  เรื่องอ่ืนๆ 
 

นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีคณะผูบริหารหรือสมาชิกมีปญหาผลกระทบการ 
ประธานสภาฯ ทํางานของเทศบาลตําบลพรุพีหรือวาจะอวยพรสงทายปเกาตอนรับปใหม

ก็ไดนะครับ ขอเชิญคุณจรูญ สวัสดิ์เมืองครับ 
 
นายจรูญ   สวัสดิ์เมือง     เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา เขต 1   กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภา เขต 1  

กอนท่ีจะอวยพรปใหมผมขอยอนรอยถอยหลังตั้งแต 2559 – 
2560 การบริหารจัดการทํางานขององคกรปกครองสวนทองถ่ินของ
เทศบาลตําบลพรุพี เทาท่ีผมไดสังเกต ไมวาคณะผูบริหาร หัวหนาสวน
ราชการหรือขาราชการลูกจาง ตางฝายตางอยู แบงแยกการกระทําแตละ
ฝายไมมีสวนรวมเห็นแกตัวไมไดสนใจแตจุดตรงนั้นผมไมไดโทษในคณะ
สวนราชการหรือคณะผูบริหารแตผมจะโทษผูบริหารหัวหนารัฐบาลท่ี
กํากับดูแลไมดี สวนราชการฝายปลัดก็คือลูกนอง 2 ปเดินหนา 2 ป
สุดทาย ตางฝายตางอยูแตกแยกกันฝายบริหารฝายกองชางไมเคย
ปรึกษาหารือในเรื่องราชการแผนดินทุกโครงการตองลมเหลวบาง
โครงการ นี่คือการบริหารท่ีแตกแยกผมถือวาเทศบาลตําบลพรุพีบริหาร 
2 ปแรกบริหารอยางดี พอแต 2 ปหลังไมมีอะไรดีข้ึนเพราะความ
แตกแยกของผูบริหารและสวนราชการทุกกองครับ ใหหัวหนากองแสดง
ความคิดเห็นท่ีทํางานรวมกันมาขอบคุณครับ 

 
นายมงคล   สิทธิชัย  ขอเชิญคุณสุริยา   ประพันธ ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา เขต 2   กระผมนายจรูญ  สวัสดิ์เมือง สมาชิกสภา เขต 2  

ผมมีอยู 1 เรื่องท่ีพ่ีนองประชาชนฝากผมมาถามเรื่องน้ํา ของนาย
สมบูรณ  ชัยสวัสดิ์  ท่ีจะมาตอน้ําใชนั้นแตผลปรากฏวาไมแนใจวาจะได
หรือไมไดตรงนี้ผมไมขอเอยนามกําลังจะดําเนินการแตวายังไมมี
รายละเอียด ท่ีเขาสละพ้ืนท่ีใหท่ีตั้งแหลงน้ําตรงนั้น ไดตกลงกันไววาจะให
คนท่ีสระพ้ืนท่ีตั้งตรงนั้นใชน้ําก่ีลูกบาดเมตรตอเดือนใหใชฟรีหลังจากนั้น
แลวเคาฝากใหผมมาถามใหดวยเพ่ือความชัดเจน ขอบคุณครับ 
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นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดอีกไมครับ ขอเชิญทานเลขานุการสภา 
ประธานสภาฯ    ครับ  
 
นายพงศศักดิ์  รักษาวงศ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
เลขานุการสภาฯ    กระผมนายพงศศักดิ์  รักษาวงศเลขานุการสภาฯ  

กระผมในฐานะเลขานุการสภาฯ ใหม ทําความเขาใจในการ
ทํางานรวมกันเปนไปดวยดี ก็มีอยู 2- 3 เรื่อง 1.การใชโทรศัพทในท่ี
ประชุมหามเปดเสียง 2.เรื่องการแตงกายใหใสชุดกากีไมทราบวาตามสภา
ฯ เขาตองกําหนดวาใสชุดกากีหรือแขนยาวหรือสั้นจะไดปฏิบัติตามให
ถูกตอง  3. เรื่องการใชคํานําเสนอพูดกับทานประธาน จะใชกราบเรียน
หรือวาเรียนเฉยๆ และก็ในเรื่องของการบันทึกการประชุมท่ีผานมาผมก็
ทราบวาจดทุกคําพูด ถาขอปรึกษาหารือกับทานประธานผานสมาชิกสภา
วาใหเปนเฉพาะสาระสําคัญแตละวาระท่ีประชุมไดไมครับ โดย
สาระสําคัญจะไมตก นอกจากวาระอ่ืนๆ   

 

นายมงคล   สิทธิชัย  ผมจะตอบท่ีละเรื่อง เรื่องแรกเรื่องโทรศัพทการประชุมสภาทาน 
ประธานสภาฯ ตองปดเสียง เรื่องท่ี 2 เรื่องการแตงกายการประชุมครั้งแรกตองใสชุด

กากีแขนยาวแตครั้งท่ีสองชุดสุภาพ เรื่องท่ี 3 การใชคํากลาวนําตอ
ประธานสภาใชไดท้ังสองอยางท้ังกราบเรียนและเรียน ครับ  และเรื่องการ
บันทึกรายงานประชุม เปนสิ่งท่ีดีถา เนื้อหาสาระท่ีทานสมาชิกพูดตองให
ชัดเจนตองมีสาระเพราะวาเวลาสงใหนายอําเภอตองใหสมบูรณถูกตอง
เวลาทําวาระแตละครั้งตองใหตองใหสุภาพสมบูรณ   ไมทราบวามีสมาชิก
ทานอ่ืนหรือไม ขอเชิญทานสุริยา  ประพันธครับ 

 

นายสุริยา   ประพันธ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา เขต 2   กระผมนายสุริยา  ประพันธ  สมาชิกสภา เขต 2  

 กระผมขอฝาก ทานประธาน เรื่อง เกาอ้ีในหองประชุมสภาชํารุด
ตอนนี้มันก็เสียหายไปหลายตัวแลวผมวาสมควรซ้ือใหมไดแลวอยาง เชน
ความยาวของไมคหองประชุมมันสั้นเกินไปผมวาเปลี่ยนใหยาวกวานี้ไดไม
ครับทานประธาน และเรื่องหองน้ํา เรื่องท่ีเข่ียกนบุหรี่ ผมฝากใหปรับปรุง
ดวยนะครับ 

 

นายมงคล   สิทธิชัย  ไมทราบวามีสมาชิกทานใดมีอีกไมครับ ขอเชิญทานสินชัย   
ประธานสภาฯ    วงศวงจินดาครบั  
 

นายสินชัย วงศจินดา    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสินชัย วงศจินดา        
รองนายกเทศมนตรี   รองนายกเทศมนตรีตําบลพรุพี  

  ถาเปนชวงปกติตอนนี้ยังเหลือประมาณ 2 เดือนกวา ก็จะหมด
วาระแตท้ังนี้ท้ังนั้นมันข้ึนอยูกับ คสช. วาจะตออายุไปไดประมาณไหน ใน
ฐานะท่ีเปนผูบริหารสวนหนึ่งก็ดีใจท่ีไดเขามาเปนสวนรวมมีบทบาทใน
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ตัวแทนของภาคประชาชนและตัวแทนพ่ีนองชาวตําบลพรุพี  ขอบคุณ
ครับ 

 
 

นายมงคล  สิทธิชัย   ท่ีประชุมก็ไดมีการอภิปรายมาพอสมควรแลว ขอขอบคุณคณะ
ประธานสภาเทศบาล   ผูบริหารและสมาชิกทุกทานท่ีไดรวมกันเขาประชุมในวันนี้ ขอปดประชุม 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 ประจาํป  2559  ครับ  
 

ปดประชุมเวลา 16.10 น.   
ลงชื่อ                  ผูจดรายงานการประชุม     

          (นายพงศศักดิ์   รักษาวงศ) 
           เลขานุการสภาเทศบาล 
 

-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลพรุพี เม่ือ วันท่ี………………………………… 
 

    ลงชื่อ           ประธานกรรมการ 
           (นายจรัญ    พัฒนช)ู                

     
   ลงชื่อ             กรรมการ 

              (นายสุริยา ประพันธ)                   
  

   ลงชื่อ             กรรมการ/เลขานุการ 
                                       (นางวณิชยา อูทรงธรรม) 
 
 

- สภาเทศบาลตําบลพรุพี มีมติใหการรับรองรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี.............................................. 
 
 

ลงชื่อ                      ผูตรวจสอบ 
                      (นายมงคล สิทธิชัย) 

 
 


